
LYSÁ ŽIJE!

PRVOMÁJOVÁ STEEPLECHASE
SPORTOVNÍ HALA AKTUÁLNĚ
HASIČI SLAVÍ 145 LET

LYSÁ NAD LABEM A OKOLÍ
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Milí sousedé,

téměř denně se 
přesvědčuji o tom, 
že různé bizarní 
scény z filmů ne-
jsou vymyšlené, ale píše je sám život. A bo-
hužel i v našem městě. Nedávno se jedna 
taková odehrála v ulici ČSA. Do jedné z ne-
movitostí, jež byla delší dobu neobydlená, se 
vrátili nájemníci. Záhy ovšem přišli na to, že  
z domu neodtéká odpad. Příčina? Téměř ne-
uvěřitelná. Při opravě ČSA byla odpadní roura 
z této nemovitosti zabetonována. Úsměvné  
a zároveň k pláči. Obzvlášť když odpovědná 
firma odmítá tuto závadu uznat jako re-
klamaci. Takových reklamací uplatňujeme  
v současné době mnoho, ať už se jedná  
o opravené komunikace, novou budovu MŠ 
Dráček, kde je nefunkční rekuperace, či rod-
ný dům prof. Jedličky, do nějž během rekon-
strukce zateklo a došlo k poškození vnitřních 
omítek. Navíc vleklý spor se zhotovitelem 
sportovní haly došel již tak daleko, že jsme 
byli nuceni najmout externí advokátní kan-
celář, aby se do celého sporu vložila a hájila 
zájmy města.Mám však radost z toho, že se 
můžeme věnovat i rozvoji nových projektů. 
Nové technické služby už mají svého ředitele  
a mohou tak postupně zahájit svou čin-
nost. Výběrové řízení na ředitele Středis-
ka volného času, pod které bude spadat  
i správa nové sportovní haly, probíhá právě 
v těchto dnech, aby již v příštím školním 
roce mohlo nabízet volnočasové aktivity 
našim školákům. Z veřejné soutěže nové 
vizuální identity města, jejíž součástí je  
i nové logo města, vzešel vítězný návrh, 
o němž si můžete přečíst v samostatném 
článku. V květnu bude v Lysé mnoho kul-
turních akcí, na které vás chci pozvat. Jako 
první se bude konat Prvomájová steeple-
chase, jejímž hlavním partnerem je naše 
město. Dále si pak určitě nenechte ujít 
oslavy 145 let založení sboru našich dob-
rovolných hasičů. Koncem měsíce nás pak 
čekají tradiční městské slavnosti Lysá žije.  
A aby toho nebylo málo, v průběhu celého 
května můžete navštívit koncerty festiva-
lu Lissa Classica, který se v našem měs-
tě zabydlel před třemi lety a od samého 
počátku se těší velké oblibě návštěvníků. 
Přesné termíny všech ve městě pořádaných 
akcí naleznete na následujících stránkách 
Listů. Díky všem organizátorům za jejich 
nadšení a čas, které do přípravy dávají.  
Je skvělé žít s aktivními lidmi, jímž záleží na 
tom, co se v jejich městě děje a jak jejich 
město vypadá. Proto také děkuji vám všem, 
kteří jste zúčastnili akce Ukliďme Lysou, při 
které se nasbíralo přes 65 pytlů odpadků.

Karel Marek, starosta
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Fotka z titulní strany: Světový den včel

Světový den včel lidé slaví 20. května teprve pošesté. Přitom včely jsou součástí našich životů tisíce let a patří 
mezi nejdůležitější stvoření. Jsou to nejčastější opilovači a pomáhají tak udržovat život na Zemi. Kromě oblíbe-
ného medu nám včely dávají mnoho užitečných věcí – všichni určitě znáte včelí vosk, blahodárné účinky mají 
propolis, mateří kašička či včelí jed. Květen je důležitý včelařský měsíc a asi ani nemusíme vysvětlovat proč. 
Pozorovat s dětmi práci včel můžete třeba v naší krásně rozkvetlé zámecké zahradě, kde najdete i několik úlů 
(foto na titulní straně). Včelařský kroužek, který v Lysé působí, v zámecké zahradě využívá také zrekonstruovaný 
zahradní domek (foto nad textem). Buďte však opatrní a ke včelám ohleduplní, nechoďte blízko k úlům a nauč-
te své děti, že křik a prudké pohyby nejsou při setkání s včelkou to pravé ořechové.

(red.)

Milí Lysáci,

mám radost, že vám můžeme představit novou grafickou identitu našeho města. Vzešla z výběrového říze-
ní, kterého se se svými návrhy zúčastnilo neuvěřitelných 28 autorů s 29 návrhy. Nejmladší grafičce je teprve  
17 let!. V pátek 14. dubna z nich odborná komise vybrala vítěze. Grafickou identitu města bereme vážně, proto 
jsme do komise k zástupcům města přizvali především odborníky (složení komise naleznete níže), jejichž názo-
rům jsme pozorně naslouchali. S vítězným návrhem od Tomáše Nedomy a  Petra Dubeckého z OAX STUDIO 
se můžete seznámit na vedlejší straně. Zaujala nás jednoduchá, čistá a snadno použitelná grafika, kombinace 
respektu k historii i krajině, kreativita s potřebnou mírou elegance. V následujících dnech začínáme pracovat na 
přípravě grafického manuálu a pro město všech potřebných detailů využití. Nový grafický vizuál budeme im-
plementovat postupně a vy se s ním začnete setkávat čím dál častěji. Osobně se těším, že brzy přinese čerstvý 
vítr také do podoby Listů.

Michaela Králová
Komunikace a vnější vztahy

Předsedkyně redakční rady zpravodaje Listy
Hodnotící porota:
Mgr. Karel Marek (starosta města Lysá nad Labem)
Michaela Králová (komunikace a vnější vztahy města Lysá nad Labem, marketing a eventová produkce)
Jan Marek (IT specialista / radní)
Mgr. Ondřej Vaněček (grafik a redaktor, zastupitel města Lysá nad Labem)
MgA. Marta Červáková a BcA. Jolana Daňková 
(grafické designérky, pedagožky na Střední škole designu, Lysá nad Labem, P. O.)
Mgr. Eva Zápalková (vedoucí odboru péče o památkový fond NPÚ ÚOPSČ)
Mgr. Milan Němeček (tiskový produkční Chapiteau s.r.o.)
Ing. arch. Jan Ritter (architekt, 2015-2018 externí urbanista města Lysá nad Labem)
Adam Junek (tajemník hejtmanky Středočeského kraje, bývalý vedoucí PR oddělení kraje a novinář a publicista)
Martin Haushalter (marketingový specialista na sociální sítě)
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NÁVRH VIZUÁLNÍHO STYLU: OAX STUDIO, WEAREOAX.COM, TOMÁŠ NEDOMA, PETR DUBECKÝ

Nové logo Lysé nad Labem zobrazuje město nad řekou – písmeno L nad jeho 
odleskem na hladině Labe. Návrh kombinuje moderní bezpatkové písmo 
s rozvlněnou kaligrafi í. Ta svou podobou odkazuje na lomená písma z počátku 
16. století, zhruba do období, kdy Lysá nad Labem získala svůj znak s erbem 
Smiřických. Nový vizuál respektuje barokní ráz a zároveň umožňuje moderně 
a důstojně komunikovat. Logo spojuje moderní město s jeho jedinečnou 
historií, stejně jako novou generaci s odkazem těch předešlých.
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Informace z úřadu Informace z úřadu

Komise pro IT a smart city 

Jedním z pro občany zajímavých bodů čtvrtého 
zasedání komise byly plánované úpravy webu 
města. Tato iniciativa vznikla na základě připo-
mínek od správce komunikace města. Dodava-
tel nám nabídl doplnění šesti komponent za 
přijatelnou cenu. Především se jedná o zobra-
zení úřední desky přímo na webu města a nové 
rozšířené fulltextové vyhledávání, které má být 
schopné vyhledávat i přímo na úřední desce. 
Dále stojí za zmínku zveřejnění audio záznamů  
ze zasedání zastupitelstva na stránkách města 
rozdělených na jednotlivé projednávané body.

Dalším bodem zasedání byl např. výběr doda-
vatele audiotechniky do sálu v podkroví radni-
ce na základě podaných nabídek. Ve spolupráci 
s odborem jsme také začali připravovat projekt 
na pokrytí celého úřadu sítí WiFi, především 
však pro interní potřeby. Vzhledem k finanční 
náročnosti bude realizace projektu pravděpo-
dobně etapizována.

Závěrem bych rád zmínil, že komise (pomocí 
následného per rollam hlasování) doporučila, 
aby se město stalo členem neziskové organiza-
ce Otevřená města. To nám především umožní 
spustit pro naše město projekt Cityvizor, který 
přináší přehlednou vizualizaci rozpočtu do de-
tailu jednotlivých faktur. Nabízí se spolupráce  
i na dalších projektech, ale o tom někdy příš-
tě. Ostatní projednávané body můžete najít  
v zápise.

Petr Váňa

Komise pro dotace 

Komise pro dotace se počtvrté v tomto roce 
sešla koncem března. Kromě projednání něko-
lika aktuálně vypsaných dotačních titulů jsme 
zaslali radě přehled dotací, ze kterých je možné 
čerpat při rekonstrukci ulic (kanalizace, míst-
ní komunikace, chodníky, veřejné osvětlení,  
zeleň). 
Hlavním úkolem, na němž jsme pracovali, byla 
aktualizace návrhové části strategického plá-
nu rozvoje města. Členové komise pro dotace 
provedli základní aktualizaci, která je nutná  
z důvodu povinného dokládání strategického 
plánu při podávání žádostí o dotace. Při úpra-
vách jsme vycházeli z programového prohláše-
ní rady města na roky 2022-2026. Materiál byl 
zaslán k připomínkování všem vedoucím odbo-
rů MěÚ, všem předsedům komisí rady města  
a následně ho schvaluje zastupitelstvo. Celková 
aktualizace strategického plánu je plánována  
v letech 2023-2024 a bude zahrnovat pro-
jednání s veřejností. Návrhová část navazuje  
na závěry Strategického plánu rozvoje města 
Lysá nad Labem vytvořeného v roce 2019 s pod-
porou z Operačního programu Zaměstnanost. 
Do konce roku 2022 byla část cílů realizována. 
Především ale v roce 2022 došlo k událostem, 

Komise sociální a zdravotní 

Komise sociální a zdravotní na svém dubno-
vém jednání doporučila radě města, aby vy-
hověla dotačním žádostem několika subjektů. 
Doporučení předcházela setkání s žadateli  
a zhodnocení veškerých benefitů, které vyplý-
vají z nabídky jejich služeb. V tomto roce ko-
mise podpořila organizace, jejichž náplní jsou 
zejména sociálně aktivizační služby a služby 
zaměřené na handicapované občany všech 
věkových skupin. Dále komise doporučuje sub-
jekty, které se zabývají preventivními programy 
a nabízí adiktologické a nízkoprahové služby  
a aktivity zaměřené na oběti domácího násilí.

Komise se dále zabývala umístěním CBD auto-
matu před Penny marketem v centru Lysé nad 
Labem a na základě doporučení odborníků  
a adiktologů žádá o zvážení možnosti jeho od-
stranění.

Veronika Vaňáčková

Parkování v době akcí na výstavišti 

Tento problém trápí celou Lysou, a proto město 
iniciovalo setkání s panem Matoušem, ředitelem 
výstaviště, na kterém byla probrána možná řeše-
ní situace. Jednání se za město zúčastnili staros-
ta Karel Marek, místostarostka Radka Bláhová, 
radní Jan Marek, tajemník úřadu Robert Šťastný 
a zastupitel Ondřej Šmíd, který představil hlavní 
dopravní problémy, které návštěvníci výstaviště 
ve městě způsobují. Jedná se o parkování na ze-
leni, před vjezdy do domů, v křižovatkách apod.  
A jaké jsou závěry této schůzky? Výstaviště si za-
jistí plochy k parkování, a to následovně:

1. Otevře svůj areál pro parkování
2. Osloví majitele sousedních pozemků
3. V případě další potřeby si k parkování prona-
jme areál bývalé Fruty
4. Zajistí přechodné dopravní značení

Dále výstaviště na svých webových stránkách 
zaktualizovalo informace k možnému parkování. 
Situaci v průběhu dalších výstav budeme monito-
rovat a na dalším společném setkání tato opatře-
ní vyhodnotíme.

(red.)

Veřejné projednání změny č. 4 
územního plánu

Aby mohl být v Litoli postaven LIDL, je nejdříve 
potřeba změnit územní plán. Návrh na změnu 
územního plánu pro tento účel již dříve schváli-
lo zastupitelstvo. Dalším krokem je veřejné pro-
jednání, v rámci kterého má veřejnost možnost 
seznámit se s navrhovanými změnami, vznést 
námitky a samozřejmě také dotazy. Nakonec 
půjde návrh na změnu územního plánu opět 
do zastupitelstva, které buď změnu odsouhlasí 
nebo ji zamítne.
Veřejné projednání návrhu změny č. 4 územ-
ního plánu se bude konat ve středu 10. května  
v 17 hodin v podkroví radnice.
Určitě přijďte. Budeme odpovídat na vše, 
co vás zajímá. Více informací najdete na naší 
úřední desce: 
https://bit.ly/uzemni_plan_zmena_c4

(red.)

Technické služby už mají svého 
ředitele

Nově založené technické služby dostávají po-
stupně své obrysy a aby mohly začít fungovat, 
hledali jsme pro ně ředitele. Jsme moc rádi, že 
se jím od 1. dubna stal Ing. Vladimír Kopecký. 
Do výběrového řízení se přihlásilo pět uchaze-
čů. Rada města se při svém rozhodnutí držela 
výsledků výběrového řízení a respektovala vol-
bu výběrové komise, kde většinu členů tvořili 
úředníci (v poměru 5:2).
Jelikož se ředitelem stal současný vedoucí od-
boru správy majetku (OSM), toto rozhodnutí 
bude mít i personální dopady uvnitř úřadu.  
V první fázi bude pan Kopecký zastávat funkci 
vedoucího OSM a na pozici ředitele technic-
kých služeb bude jen s velmi malým úvazkem. 
Změna na pozici vedoucího OSM by měla pro-
běhnout během tohoto roku a bude na ni vy-
psáno výběrové řízení.
Panu Kopeckému přejeme hodně sil a energie!

(red.)

Mršník

Blíží se léto a s ním každoroční dilema, kam  
v Lysé k vodě. Jednou z možností je Mršník, kde 
letos přibudou nové prvky, které zpříjemní Váš 
pobyt u vody. Doufáme, že to do léta stihneme.

(red.)

Začíná stavba lávky přes Labe

Začátkem května bude zahájena  dlouho 
očekávaná stavba lávky pro pěší a cyklis-
ty na mostě Bohumila Hrabala, kdy bude 
jedna strana mostu rozšířena o obousměr-
né cyklostezky pro pěší a cyklisty, čímž je 
vymístí z vozovky a umožní jim bezpečnou 
dopravu přes most. Na obou březích bu-
dou na rozšířenou mostovku navazovat 
nájezdové rampy. O přesném termínu 
zahájení prací vás budeme informovat na 
webových stránkách města. Během stavby 
je nutné počítat s dopravním omezením, 
provoz na mostě bude sveden do jednoho 
pruhu a řízen semafory.

Aktuálně město řeší přístup na druhou 
stranu Labe k vesláku pro pěší, kteří kvůli 
stavbě lávky nebudou mít možnost přejít 
most pěšky. Řidičům doporučujeme, aby 
zvážili i jiné trasy.

(red.)

Čechovka

Areál v Čechově ulici je od února opětovně otevřen. 
Aby plnohodnotně sloužil k trávení volného času, 
je potřeba ho upravit. Jeho kompletní přeměna na 
sportovní a volnočasový areál teď není ve finančních 
možnostech města, přesto pracujeme na vylepšení. 
Především je potřeba zabezpečit pozůstatky koupa-
liště a zprovoznit sociální zázemí. Rádi bychom do 
areálu doplnili nové lavičky, více odpadkových košů 
a opravili zastřešení nad posezením. Není toho málo, 
co musíme udělat. Nemůžeme vám proto teď slíbit 
termín, kdy to bude, ale doufáme, že co nejdřív ještě 
letos. (red.)

Čištění komunikací pokračuje

Na webových stránkách města najdete harmo-
nogram jarního čištění ulic v majetku města. 
Krajské silnice (Sojovická, Jedličkova, Mírová, 
Družstevní, ČSA, Jiráskova, Ke Karlovu, Stržiště, 
Poděbradova, Ke Vrutici, K Milovicům) zajistila 
Krajská správa a údržba silnic v dubnu.

•   4. 5. Průběžná, Okružní, Uzavřená, Lomená
•   5. 5. Komenského, Na Písku, Školní náměstí, 	
              Přemyslova, Okrsek
• 12. 5. Tylova, Klicperova, Brigádnická, Růžová, 	
              Lipová, Mladá, Skupova
• 18. 5. Rybízová, Jahodová, Resslova, Ke Skále, 	
               Lom
• 19. 5. Na Zemské stezce - pravá, Vichrova, 	
               Švermova, U Nové hospody, Havlínova, 	
               Fuksova
• 24. 5. Sokolovská, Brožíkova, Škroupova, 	
               Na Vlečce, Dukelská, Nerudova, 		
               B.Němcové, Olbrachtova
• 25. 5. Na Zemské stezce - levá, Křižíkova, 
               Kollárova, Králíčkova, Kafkova, 
               Spojovací, Hořejší, gen.Přikryla, 
               Na Vysoké mezi I.
• 26. 5. Dohalského, Husova, 
               Na Vysoké mezi II., Dolejší, Na Staré vsi, 	
               Dobrovského sady
• 31. 5. Palackého, Krátká, Lidická, 
               Jiráskova, Vrchlického, Járy Cimrmana, 	
               Seifertova, Vojáčkova
•   1. 6.  Na Brůdku, Ve Vilách, Nová, K Borku
•   2. 6.  Na Mlíčníku, Za Koncem, Obchodní, 	
               Průmyslová, U Stadionu, Na Výsluní
•   5. 6.  Dvorce, Byšičky - průjezd obcí

Jana Kunrtová
odbor správy majetku

Žádosti o dotace z rozpočtu města 
pro rok 2023 

Program na podporu kultury města Lysá nad 
Labem – II. kolo – akce pořádané v 2. pololetí 
roku 2023
Termín podávání žádostí: do 15. 5. 2023 
(bude rozdělena částka 198 500 Kč). 
Program na podporu sportu a volného času 
města Lysá nad Labem 
Termín podávání žádostí: do 15. 5. 2023 
(bude rozdělena částka 30 000 Kč). 
Statuty Programů vč. formulářů naleznete na 
https://obcan.mestolysa.cz - Dotace a granty. 

Hana Foltýnová
referentka odboru školství, sociálních věcí, 

zdravotnictví a kultury

Zápisy ze všech komisí najdete na webových 
stránkach města v sekci  

Město a úřad.

které ovlivnily život města. Je třeba reagovat 
na měnící se podmínky, zejména na potřebu 
řešení energetické náročnosti budov, případné 
energetické soběstačnosti a také řešení pro-
blematiky odpadů a další. Z toho důvodu byla 
dlouhodobá vize do roku 2030 upravena a do-
plněna. K již definovaným cílům jsme navrhli 
přidat cíl 4. energetické úspory a energetický 
management a cíl 5. hospodaření s odpady. Již 
realizované aktivity (vodojem, sportovní hala, 
napojení vrtu HV3) byly vypuštěny. Nově ko-
mise doporučila zařadit rozvojové aktivity Re-
alizace volnočasového areálu u sportovní haly, 
Zřízení střediska volného času, Ekomobilita, 
Reorganizace systému sběru odpadu, posíle-
ní třídění odpadu a použití odpadu (recyklace  
i energetické využití), Bioplynová stanice.

Jaromír Šalek

Prázdninový provoz 
lyských mateřských škol 
o letních prázdninách

3. 7.–14. 7. 2023
provoz MŠ Pampeliška Lysá nad Labem

17. 7.–28. 7. 2023
provoz MŠ Čtyřlístek Lysá nad Labem

31. 7.–1. 8. 2023
provoz MŠ Mašinka Lysá nad Labem

14. 8.–25. 8. 2023
provoz MŠ Dráček Lysá nad Labem

Přihlašování dětí na prázdninový provoz 
proběhne online formou elektronického 
předzápisu od 29. 5. do 2. 6.2023. Více 
informací o prázdninovém provozu a kri-
téria přijímání dětí k prázdninovému pro-
vozu školy najdete na webových stránkách 
jednotlivých škol.

(red.)

Uctění památky 8. května

Občané spolu s vedením města si 8. květ-
na v 18 hodin připomenou Den vítězství.  
Na městském hřbitově u této příležitosti  
uctí památku padlých vojáků a účastníků od-
boje za druhé světové války. Budeme rádi, 
když se k nám připojíte v co nejhojnějším 
počtu a kdo bude chtít, může zapálit svíčku. 

(red.)

Oprava povrchu vozovky
 v ul. Družstevní

Na přelomu května a června by měla být zahá-
jena oprava povrchu vozovky v ul. Družstevní. 
Investorem je Krajská správa a údržba silnic, zho-
tovitelem se na základě výběrového řízení stala 
společnost Silnice Čáslav s.r.o.. Práce budou pro-
bíhat převážně za částečné uzavírky, pokládka
 finálního povrchu si pak vyžádá tři jednoden-
ní uzavírky. Vždy bude zajištěn průjezd pro IZS 
a místní obyvatele, přesný harmonogram prací 
bude zveřejněn na webu města hned po schvále-
ní DIO (Dopravně-inženýrské opatření). 

(red.)
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Informace z úřadu Politická rubrika

Příspěvek zastupitele

Nedílnou součástí života v našem měs-
tě je komunitní a spolkový život. Je zde 
na místě poděkovat všem, kteří ve svém 
volném čase věnují energii a chuť (ne-
jen) dětem nebo seniorům či organizují  
v Lysé sportovní a kulturní akce. Spolky 
často sdružují obyvatele různých věko-
vých skupin a tím přispívají ke zkvalitně-
ní života, soudržnosti, udržování nebo 
vzniku tradic, setkávání obyvatel a me-
zigeneračnímu propojení. Díky podob-

Vážení spoluobčané. Stávající vedení měs-
ta, které pod spolkem Lysá nás spojuje, 
zahrnuje předně straníky z KDU-ČSL, ve 
svých proklamacích vždy upozorňovalo na 
to, jak mu jde o město, transparentnost  
a demokracii. Mnoho z toho již vzalo za 
své, další pomalu padá do propadliště lá-
kadel na voliče. Zástupci našeho volební-
ho uskupení nebyli přijati do komisí Rady 
města. Nepolitická Komise pro šťastný 
život seniorů byla zrušena, bývalého sta-
rostu města Karla Otavu, nezvolili do Vý-
boru pro správu majetku a ÚP a přitom si 
tam dosadili osobu, která blokuje mnoho 
let výstavbu mateřské školy. Odvolali na-
šeho zástupce ve Finančním výboru Petra 
Gregora, a to ve chvíli, kdy se potvrdila 

ným lidem mají Lysáci možnost vybrat si  
z pestré palety sportů, pohybových, umě-
leckých či přírodovědných činností, vzdě-
lávacích kurzů, ale i třeba charitativních 
aktivit. Koná se tu jarmark, hraje divadlo 
i šachy, organizují se různé kulturní, spo-
lečenské a sportovní akce, jezdí se do di-
vadla i na výlety, pomáhá se potřebným.  
Za tím vším jsou tisíce hodin často nepla-
cené či symbolicky placené práce mno-
hých z vás. Společně strávený čas pak 

obohacuje všechny zúčastněné. Různé 
aktivity zlepšují život nám ostatním. Bez 
takových lidí (dobrovolníků, členů spolků) 
by život v Lysé zdaleka nebyl tak pestrý  
a bohatý, město samo by nedokázalo  
zajistit a dobře zorganizovat tolik aktivit. 
Važme si práce ostatních pro druhé, pří-
padně nabídněme svoji pomocnou ruku.

Lysá nás spojuje

předvolební lež LNS o zadlužení města 
nad rámec úvěru. Pomohli rozprášit osad-
ní výbor Dvorce. Výsměchem je blízká  
a dlouhodobá spolupráce uvolněné mís-
tostarostky s eko-spolkem Lysin, která tak 
přebírá pomyslné žezlo v maření investic 
a rozvoje města. V reakci na uvedené, byl 
nově založen spolek Společně pro rozvoj 
mikroregionu Polabí. Již jsme se zúčastnili 
několika správních řízení. Aktivity budeme 
rozšiřovat. Našim hlavním cílem však zů-
stane záchrana stavby II. etapy obchvatu 
a tzv. Všejanské spojky (trať směr Mladá 
Boleslav), které se krajský zastupitel a zá-
roveň starosta Karel Marek snaží zhatit. 

Společně pro Lysou

V dnešním okénku zastupitele bych chtěl 
poděkovat vám všem, kteří se chováte 
ohleduplně a dodržujete pravidla, ať už 
psaná nebo nepsaná. Chtěl bych podě-
kovat vám, kteří nezastavujete autem 
na zákazu, na vyhrazeném stání nebo na 
chodníku, když si jdete vybrat z bankoma-
tu nebo koupit pečivo. A taky děkuji vám, 
kteří neblokujete parkoviště K+R u ZŠ JAK 
nám ostatním, kteří disciplinovaně vyloží-
me děti a hned odjedeme. Děkuji všem, 
kteří jezdíte opatrně, dáváte přednost 
na přechodech a třeba autobusu v ranní 
dopravní špičce. Oceňuji všechny ty z vás, 
kterým přijde jako základní slušnost ukli-
dit po svém psovi, pokud znečistí veřejné 

prostranství. Poděkování si zasloužíte také 
vy, které ani nenapadne nechat v lese  
v okolí Lysé plastovou láhev, plechovku, 
obal od sušenek. Prostě vám přijde nor-
mální nenechávat v přírodě nepořádek. 
Samostatný dík patří hlavně těm z vás, 
kteří pravidelně uklízíte po těch „nenor-
málních“. Děkuji taky všem, kteří odve-
zou objemnější odpad do sběrného dvora  
a nepohodí ho někde u polní cesty. Vážím 
si také každého, kdo je laskavý na lidi, ať 
už na pokladní za kasou, zaměstnance na 
poště nebo třeba na městském úřadě. Co 
dodat závěrem? Snad jen kousek z písnič-
ky Jaroslava Samsona Lenka: „Usměj se na 
svět a on Ti to vrátí…“.

Pro příspěvky zastupitelů ve smyslu § 4a 
tiskového zákona je zřízena rubrika „Příspě-
vek zastupitele“. Každý zastupitel má nárok 
uveřejnit svůj názor týkající se aktuálního dění 
ve městě. Jednotlivé příspěvky, v případě, že 
je zastupitelé napíšou, naleznete v Listech 
jako samostatná okénka přiřazená dle svého 
obsahu k jednotlivým rubrikám Listů. 

Jaromír Šalek
Lysá nás spojuje

Neničme si své okolí
Tráva není silnice. Moc nás netěší, když musí-
me opakovaně řešit stížnosti občanů na konání 
těch, kteří si neváží svého okolí. Byli jsme upo-

zorněni  na posunuté květináče a rozježděnou 
trávu u domu. Květináče jsme vrátili na původ-
ní místo, terén upravili a oseli trávou, abyste 
to tam zase měli hezké. Za pár dní jsme dostali 
znepokojivý e-mail, že jsou tam znovu vyježdě-

né koleje a jestli můžeme pomoci. Apelujeme 
proto, buďte ohleduplní ke svému okolí! Když 
budeme stále opravovat to samé, nebude pro-
stor opravit jiná místa. A zde stačí málo, zůstat 
na silnici. Děkujeme! (red.)

Sportovní hala aktuálně

Celá situace kolem sportovní haly se do-
stala do stavu, kdy je již velmi kompliko-
vané najít s dodavatelem shodu a spo-
lečné řešení. Naše očekávání plynoucí ze 
smlouvy a zadaných požadavků se v ně-
kolika rovinách rozcházejí s doručeným 
výsledkem a dodavatelovou představou 
o kvalitě provedené práce. Rozhodli jsme 
se proto postoupit další komunikaci s do-
davatelem externímu právníkovi. Pevně 
věříme, že toto rozhodnutí urychlí předá-
ní haly bez vad a nedodělků a budeme ji 
tak moci brzy otevřít k užívání. Schůzek 
se za město, jako osoby zodpovědné za 
technické provedení haly, budou účastnit 
také vedoucí odboru investic Jitka Fialová 
a zastupitel Vladislav Šplíchal. 

Než jsme však odevzdali komunikaci  
s dodavatelem právníkovi, snažili jsme 
se o převzetí haly, a to konkrétně v úterý  
4. dubna, kdy bylo zahájeno předávání 
díla „Sportovní hala města Lysá nad La-
bem“. Předchozí termín byl pro neúčast 
realizačního týmu zrušen. Na místě se se-
šli zástupci města se zástupci zhotovitele  
a poprvé i s  jeho kompletním realizačním 
týmem. Kontrola předávací dokumentace 
trvala pět hodin. Zhotovitel neměl do-
kumentaci kompletně připravenou, a to 
včetně zásadních dokladů, které jsou uve-
deny ve smlouvě o dílo a jsou nutné k řád-
nému převzetí díla. Předávací řízení bylo 
přerušeno s tím, že zhotovitel zašle chybě-
jící dokumentaci ke kontrole do 12. dub-
na  2023. Požadavky města na předávací 

Pro příspěvky politických stran a hnutí  
zvolených do zastupitelstva měst  Lysá  
nad Labem v aktuálním volebním období 
je zřízena  „Politická rubrika“.  Každý sub-
jekt zde má nárok uveřejnit svůj názor tý-
kající se aktuálního dění ve městě. Politic-
ké strany a hnutí si dle dopředu určeného 
pořadí střídavě určují společná témata pro 
vyjádření všech subjektů v zastupitelstvu. 
V případě, že v daný měsíc téma neurčí 
politická strana, stanoví ho redakční rada 
Listů. Na jednotlivých politických usku-
peních je pak rozhodnutí, zda dohody re-
spektují a jestli svůj názor odevzdají. Dodr-
žování dohod je znakem politické kultury 
a korektnosti. Příspěvky nejsou nikterak 
upravovány ani korigovány. 

??
?

?
Spolky ve městě
Lysá nad Labem

Téma na květen 
zvolilo uskupení 
Společně pro Lysou:

Nový spořicí účet města

Rada města schválila  zřízení termínovaného 
vkladu na 12 měsíců a spořicího účtu u spo-
lečnosti UniCredit Bank Czech Republic and 
Slovakia, a.s., dále uložila finančnímu odboru 
vložit částku 30 mil. Kč na tento  termínova-
ný vklad a zbývající volné finanční prostředky 
převést na spořicí účet. V praxi to znamená, že 
město na svém běžném účtu bude disponovat 
pouze takovým obnosem, který potřebuje na 
pravidelné provozní výdaje a náklady spojené  
s dokončovanými investicemi. Zbytek finanč-
ních prostředků nám bude díky úrokům přiná-
šet do rozpočtu několik milionů korun ročně. 
Tyto prostředky město využije na investice, 
především pak tam, kde je potřebná spoluúčast  
u dotací.

(red.)

dokumentaci a technický stav díla jsou 
neměnné od listopadu loňského roku, kdy 
nové vedení města převzalo odpovědnost 
za dokončení této stavby. 
Po zhotoviteli požadujeme:

• aby byl odpovídajícím způsobem zdo-
kumentován průběh stavby včetně změn, 
které vedly k navýšení ceny díla,
• předání veškeré dokumentace, která 
nám dle smlouvy o dílo náleží,
• získání souhlasných stanovisek dotče-
ných orgánů státní správy a
• především dokončení haly v rozsahu  
a kvalitě odpovídající jejímu zadání.

Dne 14. 4. 2023 jsme pokračovali na mís-
tě stavby k převzetí díla. Zhotovitel opět 
nedoložil všechny potřebné doklady. Pře-
jímací řízení je přerušeno do doby, než 
zhotovitel doloží všechny dokumenty dle 
SoD a odstraní veškeré vady a nedodělky.
Tedy vše, co by chtěl každý zodpovědný 
hospodář, který přebírá dílo v celkové 
ceně přesahující 143 mil. Kč. Do 14. 4 jsme 
obdrželi část dokladů a k 17. 4. stále chybí:

• Úpravy svahu za halou a jejich dokumen-
tace potřebná k souhlasnému stanovisku 
vodoprávního úřadu pro kolaudaci.
• Podrobná fotodokumentace provádění 
díla (smluvní povinnost zhotovitele) s dů-
razem na veškeré zakryté části, instalace 
technologií, rozvodů. O kontrole prove-
dení zakrytých částí chybí záznamy ve sta-
vebním deníku. Fotodokumentace bude 
proto v budoucnosti jediným dokladem  
o skutečném stavu. 

• Kompletní projektová dokumentace 
skutečného provedení (nebyla předána  
v plném rozsahu). 
• Při kontrole vybavení před předáním 
díla bylo zjištěno, že některé části vybave-
ní stále chybí i přesto, že již v říjnu 2022 
bylo na pokyn předchozího vedení města 
zhotoviteli zaplaceno.
• Technické listy k některým namontova-
ným materiálům a výrobkům. 
• V úterý 12. 4. proběhla na místě stavby 
další kontrola vad a nedodělků, ze kte-
ré je pořízen seznam. Všechny tyto vady  
a nedodělky musí zhotovitel odstranit 
před uvedením do zkušebního provozu.

O dalším dění vás budeme informovat.
(red.)
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Jubilea za měsíc březen
Město Lysá nad Labem 

přeje jubilantům k významným  
narozeninám do dalších let hodně 

 zdraví, pohody a spokojenosti.

Pro většinu z nás je jaro nejkrásnějším obdo-
bím roku. Pro naše klienty o to víc, že mohou 
po dlouhé zimě zase na procházky a pobývat 
delší čas venku. Dalo by se s trochou nadsázky 
říct, že s přírodou se probouzíme i my. Pobyt na 
čerstvém vzduchu, v zelené a prosluněné kra-
jině, dělá doslova divy. Všechny chmury zima 
neodnesla, ale určitě se cítíme lépe. Pohled 
na rozkvetlou přírodu přímo pohladí na duši  
a hned je na světě veseleji. 

K jaru neodmyslitelně patří u nás tolik kon-
troverzní MDŽ. Mezinárodní den žen připadá 
na 8. března a v České republice je od roku 

Již od roku 1971 umožňuje Centrum sociál-
ních a zdravotních služeb Poděbrady o.p.s.  
v Lysé nad Labem a v celém našem regionu 
seniorům a občanům, kteří se ocitli v nepří-
znivé životní situaci a potřebují pomoc druhé 
osoby, zůstávat ve svém přirozeném domácím 
prostředí. Vždyť domov je doma a každý z nás 
si přeje být se svými blízkými a žít ve svém 
domácím prostředí, i když síly ubývají. Denně  
vyjíždějí sociální pracovnice, zdravotní sest-
řičky a pečovatelky všude tam, kde je potře-
ba pomáhat. Setkáváme se s mnoha příběhy 

Zámecké novinky

DOMA NEJLÍP  80 let
Václav Nožíř

Jaroslav Minařík
Ludvík Horák

Zdeněk Špringr
85 let

Hana Urbanová
Karel Čuřík

91 let
Ludmila Veselá
Vladimír Novák

92 let
Jiřina Nováková

Domov Na Zámku Lysá nad Labem
příspěvková organizace (domov pro seniory) 
hledá nové zaměstnance na pracovní pozice:

Všeobecná sestra
Pomocná kuchařka

● Termín nástupu - dle dohody, ihned
● Plat v souladu s NV č. 564/2006 Sb., ve znění 	
    pozdějších předpisů
● HPP, DPP, DPČ
● Více informací na www.domovnazamku.cz
● V případě zájmu zasílejte své CV na e-mail: 	
    reditel@dnz-lysa.cz
    nebo volejte: 602 154 221

Přijďte se k nám podívat. Těšíme se na vás.

2004 významným dnem. Je na uvážení ka-
ždého, zda jej bude slavit, či ne. Generace  
klientek našeho domova oslavy MDŽ pamatu-
je, a tak jsme v tento den všem dámám popřáli 
vše nejlepší a předali kytičku pro radost. Neza-
pomnělo se ani na zaměstnankyně domova. 

Další tradiční akcí, která je s jarem úzce spja-
ta, je výstava Zemědělec, kterou jsme ani letos 
nevynechali. 

Již několik let se věnujeme vyrábění kerami-
ky. Samozřejmě, že tato činnost není pro ka-
ždého klienta, ale i u nás se najdou výtvarně 
nadaní jedinci, kteří se stále snaží o zdoko-
nalování, někteří dokonce zvládnou glazuru. 
Výrobky z hlíny spolu s výrobky ze dřeva a ka-
mene patří k nejdéle používaným materiálům 
v historii lidstva. Keramické tvoření je jeden  
z nejlepších způsobů rozvoje jemné motoriky, 
dochází k celkovému zklidnění a koncentraci.  
K tomu také přistupuje zlepšení mozkových 
funkcí díky zapojení obou mozkových hemi-
sfér. Nezanedbatelné je i společné setkávání 
u tvořivé práce a radost z hotových výrobků. 

 „Kdo si uchová schopnost vidět krásu, 
nikdy nezestárne.“ – Franz Kafka

lidí, s jejich radostmi a strastmi, nezřídka i po 
mnoho let. Stáváme se součástí jejich živo-
ta. Součástí života je i umírání. Většina z nás 
si přeje zemřít doma v kruhu svých blízkých. 
Náš hospicový tým každý den dokazuje, že je 
to možné. „Každá situace má dobré řešení, 
které s Vámi dokážeme nalézt,“ říká MUDr. 
Tomáš Julák, vedoucí lékař domácího hospice.  
Hospicový tým je k dispozici 24 hodin denně, 
připraven poskytnout potřebnou péči, po-
moc a podporu. Přijedeme kdykoli je potřeba,  
v noci, o víkendech i o svátcích. Pečujeme ne-
jen o nemocného, ale podporujeme členy ro-
diny ve zvládnutí nelehkého období. Činnost 
našich lékařů a zdravotních sester je hrazena 
z veřejného zdravotního pojištění, pacient ani 
rodina nic nehradí. Máme uzavřeny smlouvy se 
všemi zdravotními pojišťovnami.

Věra Součková

Proto tuto tvořivou činnost rádi podporujeme. 
Poslední akcí, kde jsme se mohli s keramikou 
prezentovat, byla tradiční předvelikonoční pro-
dejní výstava v prostorách našeho zřizovatele, 
KÚ Středočeského kraje. Nezanedbali jsme ani 
kulturní vyžití. Se svými evergreeny k nám při-
jel hudebník a zpěvák Vladimír Pecháček, který 
po mnoho let koncertoval s hudební skupinou 
Patrola Šlapeto. Založil vlastní kapelu pro ra-
dost s názvem Staropražští Pardálové. Hrají  
a zpívají písně staropražské, lidové a hity Karla 
Hašlera. Město Milovice umožnilo seniorům 
návštěvu kina s promítáním filmu Přání k naro-
zeninám. Toto pozvání jsme s nadšením využili 
a poprvé jeli do Milovic do kina, do nově zre-
konstruovaného kulturního domu. Pro mnohé 
to byla návštěva kina po mnoha letech.
Ve dnech 15.-18. června se bude konat na lys-
kém výstavišti výstava Senior – Šikovné ruce 
našich seniorů. Rádi vás přivítáme v našem 
stánku. Bližší informace o našem domově na-
leznete na stránkách www.domovnazamku.cz.
 Přejeme vám krásné dny.

Ludmila Hlatká - fyzioterapeut
​​​​​​​Domov Na Zámku Lysá nad Labem, p. o.

Pichlavá láska – Jane O‘Connor
Když někdo žije tak dlouho sám, uzavřen ve svém 
vlastním mikrosvětě, stejně jako Sylvie, zákonitě se 
stane trochu pichlavým. Obzvlášť, když se s vámi 
život právě nemazlí. Sylvie již léta tajně miluje své-
ho šéfa, profesora Lomaxe, a tiše doufá, že se tře-
ba jednou rozvede a zjistí, že je vedle něho i ona. 
Když právě neobdivuje pana profesora, pomáhá 
Sylvie v místním útulku pro ježky. Život plyne v pří-
jemné jednotvárnosti a nic zvláštního se neděje.  
Až do okamžiku, kdy se Sylvie dozví, že se její mi-
lovaný profesor opravdu rozvádí. Že by se její na-
děje konečně naplnily? Už konečně nebude muset 
jen snít… Ovšem ouha, pan profesor nasměroval 
svou náklonnost úplně jiným směrem – k mladé  
a krásné doktorandce Lole. Sylvie se po letech tvr-
dě probouzí ze svého snu, kterého se však nechce 
jen tak lehce vzdát.

Pohlednice z Itálie – Alex Brown
Grace Quinnová má zlomené srdce, spoustu sta-
rostí s matkou a budoucnost vidí černě. Pracuje ve 

Knihkupectví Cesta 
doporučuje

Knihovna doporučuje

Modrá krev, Alena Čin-
čerová, Barbora Jarošo-
vá Kinská - Po stopách 
českých šlechtických 
rodů. Unikátní cyklus 
České televize Modrá 
krev nyní v přehledném 
knižním zpracování! Na-

hlédněte do pohnutých osudů české aristokra-
cie a poznejte sídla, která bývala jejich domo-
vem. Potomci osmi známých šlechtických rodů, 
jejichž kořeny sahají hluboko do historie české 
země, v rozhovorech s Františkem Kinským vý-
jimečně poodhalují své soukromí. Bylo jejich 
dětství jiné než u ostatních dětí? Kdo je oblíbe-
ným předkem Kolowratů? Co je typická vlast-
nost Czerninů? Jaké bylo pro knížete Schwar-
zenberga vrátit se na Orlík? Co měla hraběnka 
Nostitzová společného s Bohumilem Hraba-
lem? Proč mají Sternbergové v erbu hvězdu? 
Kniha je rozšířením první řady dokumentárního 
cyklu. Přináší názorné rodokmeny šlechtických 
rodů a galerie předků i rodových sídel.

S prominutím řečeno, 
Michael Žantovský -
V jakém sportu si vedla 
královna Alžběta lépe 
než herec Daniel Craig? 
Čím Woody Allen pohos-
til ve svém bytě Václava 
Havla? A kdo daroval 
Margaret Thatcherové 
„bahňáka“? Spisovatel, 
překladatel a diplomat 

Michael Žantovský ve svém novém literárním  
díle s okouzlující nadsázkou a vtipem líčí „ne-
smazatelné zážitky“ s významnými osobnost-
mi světového dění: od Václava Havla, George 
Bushe staršího, Françoise Mitterranda, Mar-
garet Thatcherové a Michaila Gorbačova přes 
nizozemskou a britskou královnu a Rolling 
Stones až po papeže Jana Pavla II. a 14. tibet-
ského dalajlámu. Díky autorovi čtenář prožije 
znovu, i když trochu jinak, převratné dějinné 
události konce dvacátého století – rozšíření 
Severoatlantické aliance, peripetie mírového 
procesu na Blízkém východě a vývoj Evropské 
unie k „čím dál užšímu svazku“. Navštíví skuteč-
né hlavní město Spojených států Georgetown, 
nashvillskou Grand Ole Opry i olympijské hry 
v Londýně, zavítá mezi hollywoodské hvězdy 
velikosti Jacka Nicholsona, Sylvestera Stallona 
či Woodyho Harrelsona, a zúčastní se dokonce 
též jednoho ze zasedání tajemné organizace 
Bilderberg, kde se za našimi zády rozhoduje 
o osudu nás všech. Ve třinácti kapitolách své 
knihy odhalí Michael Žantovský skutečnou po-
vahu světového dění a potvrdí nám všechna 
podezření, se kterými jsme se dosud neodva-
žovali svěřit nikomu kromě svého psychiatra. 

Chcete vědět, co se děje 
ve městě a okolí? 
Sledujte internetovou
televizi Snews.

Text doprovázejí barevné dokumentární foto-
grafie z autorova archivu.

Vraní oko, Michaela 
Klevisová -
Pravda není slepá, vina 
neuletí. Osmý případ 
Josefa Bergmana. Vy-
šetřování zavede krimi-
nalistu Josefa Bergma-
na do chatové osady  
u řeky na jižní Moravě, 
kde lišky dávají dobrou 
noc. V okolních mokřa-

dech vzniká nová ptačí rezervace, kterou tam 
ovšem místní nechtějí. Lidé tak mají spoustu 
důvodů vzájemně se nenávidět. Bergman musí 
přijít na to, jak vražda podivínského ornitologa 
souvisí s nedávnou smrtí pražské profesorky. 
Pravdu znají snad jen ptáci, kteří nerušeně po-
letují nad hlavami obětí i podezřelých.

Nade vše, Bedřich 
Stehno - Nevšední 
procházka všedními 
dny, obsahuje šede-
sátku básní příběhů  
a příhod zralého bás-
níka, jemuž „Nejdou  
z hlavy/ rozesmáté oči 

lidí/ které potkal/ v jejich šťastných chvílích/ 
nebo o kterých slyšel…“ Ve verších Bedřicha 
Stehna ožívá poezie všedního dne, v němž bás-
ník hledá svou zázračnou perličku na dně. Cí-
levědomě hledá svou pravdu básně, třebaže je 
přesvědčen, že „Nejkrásnější básně/ přicházejí 
k básníkovi samy“.

Anotace převzaty z knizniklub.cz
Hana Hadáčková

Knihkupectví Cesta

společnosti pronajímající lidem skladové prostory 
a jediný zdroj dobrodružství pro ni představuje 
vyklízení těch starých, za které nájemníci přestali 
platit a v nichž se skrývá spousta pokladů. 
Jedním z takových je i sklad jisté Connie Levinové 
– jenže v něm Grace oproti ostatním objeví poklad 
skutečný: sbírku umění nevýslovné ceny, a také 
stoh dopisů a deníkových zápisků, které by snad 
mohly odhalit tajemství jeho původu. 
Skrze ně se Grace dozvídá o Conniině životě a obdi-
vuhodném rozhodnutí vypravit se koncem druhé 
světové války za svojí láskou do Itálie. Na cestě ji 
čekala spousta překážek, ale bezelstná a cílevědo-
má Angličanka se s nimi vždy pokoušela vypořádat, 
jak nejlépe dovedla. 
Ohromená Grace si z Connie vezme inspiraci a ko-
nečně se rozhodne se sebou něco udělat – a zá-
roveň dostat Conniin majetek k její rodině, pokud 
nějakou má. Vydává se na cestu. Také do Itálie. Do 
růžové vily zhlížející z vysokých útesů na malebnou 
riviéru.
 
Milostný dopis – Tracy Rees
Láskyplný i napínavý příběh o síle důvěrných 
citů, vzájemných pout a porozumění jedinečným 
způsobem uvádí  čtenáře do nádherného světa 
londýnského okolí ve dvacátých letech minulého 
století. Originální a krásná Blue, nadějná mladá 
spisovatelka, žije v příjemném prostředí v kouzel-
ném Richmondu. Přesto pod povrchem doutnají 
nevyřešené záležitosti. Když se rodina dojemně 
ujme ženy prchající před despotickým manželem, 
vývoj události spojí její příslušníky nezapomenutel-
ným způsobem. 
 
S láskou z Paříže – Jules Wake
Siena se rozhodla opustit snoubence i život fran-
couzské smetánky a hledá útočiště u sestry neda-
leko Londýna. Ta však změní plány a Siena musí 
vzít zavděk spolubydlením s věčně nespokojeným 
Jasonem. Zpočátku se nemůžou vystát, ale když 
dostanou příležitost jeden druhého lépe poznat, 
začne to mezi nimi jiskřit stejně jako na svátečně 
vyzdobené Eiffelovce. Společná cesta do Paříže 
může splnit jejich nejtajnější přání. Vánoce se ne-
zadržitelně blíží… 

Slunečné dny a mořský vánek – Carole Matthees
Na trajektu směřujícím na ostrov Wight opouští 
Jodie svůj londýnský život, kariéru i manžela. Má 
v plánu uchýlit se načas na bratrův útulný hausbót 
Slunečné dny, kde doufá, že nalezne ticho a klid. 
Jenže od chvíle, kdy vstoupí na palubu, je jasné, 
že to nebude ani trochu jednoduché. Pokud tam 
zrovna není výstřední Marilyn, která se velmi zod-
povědně ujala úkolu se o Jodie starat, pak je tu 
Ned, hlučný sochař z vedlejšího hausbótu. A jak 
má Jodie přemýšlet, když z něj nemůže spustit oči?
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Malým čtenářům

Nejkrásnější kytice pro maminku

Iva Gecková pravidelně přispívá do Listů svojí pohádkou.  
Inspirací i ilustrací jí je obrázek, který vy, čtenáři, vybírate v dět-
ské výtvarné soutěži na facebookové stránce města. Tématem 
pro červnový obrázek je „Život pod hladinou“. Dítětem nama-
lovaný obrázek naskenujte a do 19. 5. 2023 pošlete na adresu  
komunikace@mestolysa.cz. Uveďte jméno a věk a dítěte a své te-
lefonní číslo. Hlasování na facebooku města začíná 21. 5. a končí  
24. 5. ve 12 hodin, následně vyhlásíme vítěze.

Tomáš ležel v posteli a už nějakou chvíli přemýšlel o tom, že aspoň trochu 
změní svoji polohu. Komplikovaly mu to ale dvě věci: každý pohyb, ob-
zvláště, když nechtěně zapojil svaly na pravé noze (a to bylo skoro vždy), 
ho pořádně bolel a také to, že nemocniční postel nebyla nastavena do pří-
jemné polohy. Opěradlo bylo sice zvednuté a za zády měl velký polštář, ale 
už se mu svezl dolů a nepříjemně tlačil. Chvíli sbíral odvahu, než se zapřel 
rukama a vytáhl se trochu výš. Nohou mu projela bolest. Od operace ubě-
hl teprve den a Tomáš cítil, jak mu  
v koleni tepe a škube. Kdyby neby-
lo té osudové srážky na fotbalovém 
hřišti, kdy se v plné rychlosti srazil 
s útočníkem soupeře, co všechno 
mohl teď dělat? Hrál by milovaný 
fotbal, jezdil na koloběžce, jedl ob-
líbenou šunkovou pizzu, díval se na 
zápas FC Liverpool s Realem Mad-
rid nebo by jen tak ležel, koukal do 
stropu a poslouchal hudbu… Tohle 
ale byla opravdu otrava a čas v ne-
mocnici se pomalu vlekl.  
Do pokoje dorazily dvě sestřičky. 
Jedna Tomášovi upravila sklon 
lůžka a začala převlékat postel  
a druhá mu měřila tlak a teplotu. 
Živě se mezi sebou bavily. “Trochu 
ti závidím ty tvoje dva mrňousky. 
Dneska od nich určitě dostaneš 
něco pěkného, ve školce pořád 
něco hezkého malují, lepí a kutí. 
Mně už David nic nevyrábí, přece 
jen už je mu patnáct. Ale minulý 
rok mi ke svátku matek koupil pěk-
ný šátek. Vždycky, když si ho vážu 
kolem krku, tak si na něj vzpome-
nu,“ povídaly si ještě při odchodu  
z pokoje. 
V Tomášovi hrklo. Vždyť dnes je 
svátek matek! Ještě nikdy na svoji 
maminku nezapomněl, každý rok 
pro ni něco pěkného nachystal. 
Jako malý vždy donesl nějakou 
drobnost ze školky nebo školy 
a když byl starší, vyrobil s tátou 
dřevěnou krabičku na různé drobnosti. Poslední roky už kupoval za na-
šetřené peníze čokoládu, květinu nebo krém na ruce. Co má dělat dnes? 
Jeho letošní dárek, voňavé levandulové mýdlo, leželo schované v nočním 
stolku doma v pokoji a nebylo mu teď nic platné. Dnes nemůže jít koupit 
krém, nevyrobí dřevěnou krabičku ani nekoupí kytici růží. Ale Tomáš nebyl 
kluk, který by mamince na její svátek dokázal říct, že ji nepotěší. Pravda, 
omlouvalo ho zranění a pobyt v nemocnici, ale nehodlal se jen tak vzdát. 

Oblíbená dětská autorka Iva Gecková dosud 
vydala 17 knih pro děti a mládež. Věnuje se také
psaní pohádek pro Český rozhlas. Nejnovější spi-
sovatelčinou knihou je třetí díl série pro nejmenší 
čtenáře „Liška Šiška v cukrárně“.
Více o její tvorbě na: www.ivageckova.cz

Pohádka

Vzpomněl si na slova fotbalového trenéra: “Vždycky si musíš umět poradit, 
vždycky existuje možnost,“ když rozebírali taktiku na hřišti nebo v kabině 
debatovali nad stylem hry soupeře. Tomáš se podíval na hodiny na stěně. 
Rodiče přijdou kolem čtvrté hodiny. To znamená, že má ještě tři hodiny čas. 
To by bylo, aby na něco nepřišel. V hlavě se mu pomalu začínal rýsovat ná-
pad. Čím víc nad ním přemýšlel, tím si byl jistější, že tohle je jediný způsob, 
jak situaci vyřešit. Zazvonil na zvonek do sesterny. Když se ve dveřích po-

koje objevila sestřička, která mu před 
chvílí stlala postel, poprosil ji, jestli by 
mu nemohla z herny donést pár věcí. 
Teď tedy seděl v posteli, na velkém 
podnose na nožičkách ležela velká 
bílá čtvrtka a u pravé ruky měl krabi-
ci plnou pastelek. Tomáš přemýšlel: 
jak přesně jsou poskládané okvětní 
lístky růží? A co taková kopretina? Je 
její střed žlutý nebo oranžový?  A jak 
přesně vypadá gerbera? Vybavil si jen 
název, ale ne květinu. Chvíli byl úplně 
zoufalý a v hlavě měl zmatek. Zíral  
na prázdnou čtvrtku a nevěděl, jak za-
čít. Zavřel oči a začal zhluboka dýchat. 
Před zápasem ho to vždy uklidnilo. 
Nyní si třídil myšlenky a z mysli se mu 
postupně začaly vynořovat obrázky  
a představy. Po chvíli oči otevřel, popa-
dl zelenou pastelku a pustil se do díla. 
Za hodinu byl hotov. Seděl opřený  
o polštář a hodnotil svůj výtvor. Tohle 
musí stačit, nic lepšího už nedokáže. 
Vpravo dolů napsal své jméno, jak to 
dělají všichni malíři. Když rodiče dora-
zili, počkal si na vhodnou chvíli. “Mami, 
vím, že je dnes svátek matek. Tak tady 
….. aspoň tohle…..,“ předal mamince 
svůj dárek. Byl trochu v rozpacích, 
doufal, že květiny vystihl aspoň trochu 
přesně.
Maminka si od něj obrázek vzala  
a zadívala se na něj. Nic neříkala. Že 
by se jí snad květiny nelíbily? Ta růže 
si určitě není vůbec podobná, cítil se 
najednou nejistě a upřeně maminku 

pozoroval. V jejích očích po chvíli uviděl slzy dojetí. “Tome, moc ti děkuju. To 
je ta nejkrásnější kytice, kterou jsem kdy dostala,“ řekla a objala ho. Tomáš 
měl radost, že maminku potěšil. 
Trvalo ještě spoustu dní, než se konečně mohl vrátit domů. Když vešel do 
chodby, tak mu stejně jako všem ostatním návštěvám padl zrak na protější 
stěnu. Přímo uprostřed, v dřevěném rámečku, se vyjímal jeho obrázek. Jeho 
nejkrásnější kytice pro maminku.

Letní tenisový tábor
 
Hraje vaše dítě tenis nebo si to chce vyzkoušet? V rám-
ci příměstského tábora v areálu Relax Easy (Sportzone) 
v ul. Na Mlíčníku proběhne 31. 7.-4. 8. 2023 nejen te-
nisový trénink se zkušeným trenérem Jiřím Horáčkem, 
ale bude možnost zahrát si také stolní tenis, badminton, 
sportovní hry a zlepšit sportovní dovednosti v rámci vše-
obecné pohybové přípravy. Tábor je vhodný pro děti 
od 6 do 15 let, jak pro úplné tenisové začátečníky, tak  
i pro zkušenější tenisty. Rozdělení do skupinek bude 
podle věku a dosažené úrovně tenisu, kde každá sku-
pinka 4-5 dětí má svého trenéra. Mohou se zúčast-
nit také děti, které nejsou členy Fit-klubu a tenis 
zatím vůbec nehrají. Během týdne se naučí první zá-
klady tenisu a v případě zájmu pak mohou pokračovat  
v Tenisové akademii.  Program bude od 8.00 do 16.00, je možná  
i varianta dopoledního programu s obědem nebo bez obě-
da za sníženou cenu. V ceně kempu je i strava (2x svačina  
a oběd). Pro členy Fitklubu bude zvýhodněná cena 4000,- 
Kč, ostatní 4500,- Kč. Vloni se nám kemp vydařil, proběhl  
v příjemné atmosféře, vznikla nová přátelství a děti si i změ-
řily síly ve vzájemných zápasech a různých soutěžích.
Prosíme všechny zájemce o včasné rezervování místa na táboře  
do 15. 5. 2023 na email: sportuj@relaxeasy.cz
Těšíme se na vás

Daniel Chaloupka
předseda klubu

Lysáček je dětský časopis tvořený dětmi a kamarádí s naším zpravo-
dajem Listy. V tištěné podobě je k dispozici na vybraných místech  
v Lysé, nebo si ho můžete stáhnout na www.lysacek.cz. Děti sem 
přispívají jednorázově nebo se mohou zapojit do dětské redakční 
rady. Studenti časopisu pomáhají s jeho zázemím. Lysáček je tu pro 
dětskou fantazii a radost. Každý můžete přispět do časopisu Lysáček, 
příspěvek doneste do městské knihovny nebo jej odešlete na mail  
redakce@lysacek.cz. Více na www.lysacek.cz.
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Napsali nám

Od června 2020 se na Husově náměstí konají 
vždy ve středu farmářské trhy. Víme, že sobo-
ta by pro zákazníky byla lepší, ale na sobotu už 
připadalo tolik jiných trhů, jarmarků a dalších 
akcí, že farmáři na tento den mají vyčerpané 
své kapacity. Pokud se však rozhlédneme po 
okolních městech (např. Benátky, Nymburk, 
Poděbrady či Mladá Boleslav), zjistíme, že i ve 
všední den trhy najdou své zákazníky.  
Jako organizátoři trhů jsme využili svých kon-
taktů a letitých zkušeností a první rok bylo 
náměstí plné stánků s velmi širokým sortimen-
tem od mléčných a masných výrobků, pečiva  
z několika pekáren, ryb, koření, ovoce a zeleni-
ny, různých delikates až po široký výběr řeme-
slných výrobků. 
Další sezona už byla jiná. Zájem prodejců ra-
pidně upadal, což samozřejmě vedlo i k nižší-
mu zájmu zákazníků, pro které už trhy nebyly 
tak atraktivní. Důvodů bylo hned několik. Covid 
a opatření s ním spojená velmi tvrdě dopadly 
na mnoho prodejců a mnozí se během druhé 

Každé jaro i podzim se koná celorepubliková 
akce Ukliďme Česko, která pravidelně probíhá 
i v Lysé nad Labem. Pro letošní rok byl zvolen 
aprílový termín 1. 4., kdy záleželo na dobrovol-
nících, zda-li si vyzvednou úklidové pomůcky 
předem nebo se vydají na společný úklid. Le-
tošní očista okolí města v menších skupinkách 

Na konci března vydalo nakladatelství 
Kmen novou knihu českého básníka a lys-
kého autora Bedřicha Stehna. Kniha s ná-
zvem Nade vše s podtitulem Básně příbě-
hů a příhod je osmou autorovou literární 
prací.
V lyských Listech Bedřich Stehno v rozho-
voru o knize prozradil, že většina básní je 
napsaná volným veršem a že jeho přáním 
bylo, aby byla čtivá nejen pro čtenáře bás-
ní, ale i pro čtenáře, kteří poezii nečtou. 
Prozradil také, že příběhy a příhody v knize 
jsou vystavěny z životních momentů slav-
ných lidí, ale také lidí obyčejných, možná 
přesněji řečeno „neobyčejně obyčejných“. 
V doslovu knihy napsal básník Lubomír 
Brožek také tyto věty: … Vladimír Holan 
říká, že jeho život byl zázračný, protože 
obyčejný. Tuto myšlenku sleduje na své 
cestě za básní i Bedřich Stehno. V jeho 
verších ožívá poezie všedního dne, v němž 
básník hledá svou zázračnou perličku 
na dně. Básník hledá, aby objevil to nej-
cennější v sobě a nabídl to případnému 
čtenáři, před nímž pootevře dveře svého 
světa. V tom světě můžeme potkat leccos 
a ledaskoho – Vincenta van Gogha třeba, 
nebo Amadea Modiglianiho, Hemingwa-
ye, Goetha, Alberta Schweitzera, kouzel-
níka českého jazyka Vladislava Vančuru 
i podivuhodnou múzu Toyen … to jenom 
letem světem, který před námi básník ote-
vírá. Stejně jako své srdce.“
Básnickou sbírku Nade vše nabízejí prodej-
ny knih i řada internetových knihkupectví.

(red.)

Mapování do následného projektu MAP 
IV se zástupci škol přineslo plno nových 
podnětů. V březnu jsme se sešli se zástup-
ci mateřských a základních škol, s jejich 
řediteli a také se zřizovateli. Schůzky byly 
plánovací. Potřebovali jsme zjistit potřeby 
institucí do návazného projektu MAP IV, 
ten současný totiž končí letos v listopa-
du. Řada poznatků vyplývala již z indivi-
duálních schůzek. Věděli jsme například, 
že území potřebuje sdíleného logopeda, 
nebo psychologa, což se nám také potvr-
dilo. Vyplynuly ale i další potřeby vzdělá-
vacích institucí, jež uvádíme níže. Zároveň 
děkujeme městu Lysá nad Labem, že se 
důležitá plánovací schůze mohla konat 
na nově zrekonstruované půdě radnice  
a zároveň děkujeme všem za jejich účast 
a podněty.

Zuzana Zelenková

Primárním cílem projektu je rozvíjet moti-
vující strukturu zaměřenou na maximální 
úspěch pro každého žáka a každého uči-
tele a na trvalý pedagogický rozvoj celé 
školy.

Sekundárním cílem je propojení partne-
ry pro posílení odborné kapacity v území 
přenos a výměna informací, společné plá-
nování aktivit, zvýšení kompetencí učitelů, 
ředitelů, dalších pracovníků vzdělávání.
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ZŠ

• Logoped
• Psycholog
• Putovní archivář
• Supervizor
• Výjezd do inspirativní školky
• Pomoc s povinnou spisovou službou
• Dvoudenní výjezd – tvořivá dílna

• Společná setkávání ředitelů
• Setkávání asistentů pedagoga
• Jazykové kurzy
• Dotační poradce
• Sdílený psycholog
• Vzdělávací besedy a workshopy

Domácí hospic Nablízku, z. ú.
Vás srdečně zve na koncert

v Lysé nad Labem

VSTUPNÉ DOBROVOLNÉ
Akce se koná za finanční podpory Města Lysá nad Labem 

Farmářské trhy

KOMORNÍ SOUBOR
VOCALICA
V neděli 21.5 od 17.00
Evangelický kostel
nám. Bedřicha Hrozného 442/16

Lysá na jaře opět 
uklizenější

Nová kniha 
lyského básníka 
Bedřicha Stehna

MAP - místní akční plán

Napsali nám

poloviny roku 2020 a začátku roku 2021 roz-
hodli pro jiné podnikání, jinou formu distribuce 
svých výrobků a nebo prostě dělat něco úplně 
jiného, jistějšího. Mnoho starších lidí už se ne-
chtělo vystavovat kontaktu s mnoha osobami 
a prodávat na trhu, obavy z nákazy přetrvávaly 
měsíce.
Současně se tou dobou v Lysé rozšířila nabídka 
farmářských výrobků, což je skvělé, ale samo-
zřejmě to snížilo kupní sílu na trhu. Byly zde 
i další faktory a vše dohromady způsobilo, že 
trhy v roce 2022 již tvořilo jen 5-6 stánků a od 
letošního roku jsme se je rozhodli pozastavit. 
Ve středu na náměstí občas pár stánků najdete 
a budou zde i grilovaná kuřata, ale prozatím ne 
pod záštitou Polabských farmářských trhů. 
Tato pauza však neznamená konec farmář-
ských trhů v Lysé nad Labem! Již pracujeme na 
novém konceptu a věříme, že v příštím roce se 
trhy do Lysé opět vrátí, pravděpodobně na jiné 
místo a v jiný den. Zatím je vše ve fázi příprav, 
ale určitě vás budeme včas informovat. 

Pavlína Honzů
Polabské farmářské trhy

směřovala například k Černým vratům, do Li-
tole, k Borku, podél dvorecké trati či k závodi-
šti. Do akce se zapojila Základní škola v Litoli, 
skauti nebo třeba senioři. Celkem se jednalo  
o téměř 90 dobrovolníků, kteří sesbírali přes  
65 pytlů odpadu, který do přírody nepatří.
Poděkování patří Turistickému informačnímu 
centru Lysá nad Labem a obchodu Zrnka za 
pomoc s distribucí úklidového materiálu, všem 
dobrovolníkům za nasazení a technické skupi-
ně města za odvoz odpadu.

Mgr. Ondřej Šmíd, organizátor úklidu

Klaudiánova nemocnice historicky organizu-
je takzvané svozové autobusy pro dárce krve. 
Každý rok jsou na webových stránkách nemoc-
nice zveřejněny čtyři termíny, kdy tyto auto-
busy dárce krve zdarma do mladoboleslavské 
nemocnice sváží. Nejbližším termínem bude 
pondělí 29. května. Následně pojede autobus 
4. září a 4. prosince. Nově bude tento autobus 
zastavovat také v Benátkách nad Jizerou. 
Autobus vždy vyjíždí v 6 hodin ze zastávky  
č. 8 z Hlavního nádraží Nymburk. Pokračuje do 
Kostomlat nad Labem, Stratova, Lysé nad La-
bem, Milovic, nově Benátek a do nemocnice. 
Zpět vyráží autobus v 10 hodin od nemocnice. 
Pokud chtějí dárci krve využít svozového auto-
busu, musí se pouze online nebo telefonicky 
objednat k odběru. V případě prvodárců – jed-
notlivců, není objednání třeba. Pokud by ale  
z dotčené trasy chtělo darovat krev poprvé 
větší množství lidí (například skupina přátel, 

studentů nebo kolegů), je vhodné o tom pře-
dem informovat transfuzní oddělení například 
e-mailem na darcikrve@onmb.cz.

Svoz dárců krve

Jízdní řád svozových autobusů
29. května 

6:00
Hlavní nádraží Nymburk zastávka č. 8

6:05
Kostomlaty n/Labem u obchodu

6:15
Stratov křižovatka na Milovice

6:25
Lysá n/Labem poliklinika a zastávka 

sídliště
6:35

Milovice u Kostela 
6:50 

Benátky nad Jizerou, autobusová stanovi-
ště Na Burse → HTO Mladá Boleslav 

10:00
odjezd zpět

SALE

50%
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Kalendárium

Drátování 
15. + 29. 5. od 16.30 
Drátenický kurz s Janou Procházkovou
 
Jazyková kavárna pro cizince
 3. + 17. + 29. 5. od 16.30 do 17.30 
Akce pro dospělé, kteří se chtějí zlepšit  
v konverzaci v českém jazyce. Počet míst 
v naší kavárně je omezený, své místo si 
předem v knihovně rezervujete! Kavárna 
je pro všechny zájemce zdarma.
 
Paličkování
3. + 17. + 31. 5. od 16.30
Pravidelné kurzy s Helenou Kubíkovou. 
Zájemci se mohou hlásit v knihovně.
 
Jak na tablet a chytrý telefon
16. 5. od 9.00 do 11.00 
Individuální poradenská služba v knihovně 
určená pro seniory 65+, kteří se chtějí na-
učit základní práci s mobilním telefonem 
či tabletem. Účast na konzultaci je nutné si 
předem v knihovně domluvit. Tato akce je 
součástí programu Digitální odysea a pro-
bíhá za podpory Nadace Vodafone, sdru-
žení SDRUK, společnosti ELPIDA a spolku 
Moudrá Sovička.
 
Statečnost je ženského rodu 
16. 5. od 17.00 
Jména mužských hrdinů jsou všem dobře 
známá. Jsou ale i ženské hrdinky. Mnohé 
širší veřejnosti většinou neznámé. Přesto 
by bez jejich pomoci, odvahy a obětavosti 
mnohé události proběhly přinejmenším 
jinak. A právě na statečné ženy, které na-
sazovaly svůj život a životy svých rodin 
v období heydrichiády, bude zaměřena 
přednáška Jitky Neradové, autorky stej-
nojmenné knihy s názvem Statečnost je 
ženského rodu.
  
Fotosoutěž 2023
Téma pro letošní ročník: „Tisíc tváří stro-
mů“. Již teď se těšíme na vaše fotografie. 
Podmínky a podrobnosti k soutěži najdete 
na webu knihovny. 
 
Připravujeme na červen:

Pyžamová párty
9. 6. 2023 od 18.00 
Knihovní akce určená pro dívky ve věku 
8-10 let. Na akci je nutné se přihlásit 
předem! Bližší informace jsou k dispozici  
v knihovně.

Městská knihovna Knihovna Litol Kostel Narození  
sv. Jana Křtitele

TIC Lysá n. Labem

Veslařský klub 
Lysá nad Labem z.s.

Kulturní dům
Milovice

Muzeum 
Bedřicha Hrozného

Pod Mostem

Valná hromada 
spolku LysaFree

Kulturní dům  
v Milovicích

ZUŠ F. A. Šporka 
Lysá nad Labem

Kino Lysá

Husovo náměstí

Zámecký park Výstaviště  
Lysá nad Labem

Vlakové nádraží 
Výstava modelového kolejiště
27.-28. 5. od 9.00 do 17.00

Dětské rybářské závody 
a závody dospělých
14. 5.
Prezentace od 7.00
Rybolov 8.00-11.00
Vyhlášení vítězů 11.30-12.00

Závodiště Lysá

Deskohraní 
každé úterý od 14.00 do 15.00
Herní klub pro všechny děti, které propad-
ly kouzlu deskových her a chtějí si zahrát 
třeba i něco nového. Do tohoto klubu není 
třeba se hlásit předem. Klub je pro všech-
ny děti zdarma!

Hudební toulky
17. 5. od 16.00
Přednáška věnující se evropské hudeb-
ní historii. Přednáší Mgr. Jana Bajerová. 
Vstup zdarma. 

Vokál klub SONS ČR (koncert)
28. 5. od 16.00
Na svatodušní neděli hostí katolický kostel 
benefiční koncert pěveckého sboru zra-
kově hendikepovaných Vokál klub SONS 
ČR. Koncert pořádá lyská místní odboč-
ka Sdružených organizací nevidomých  
a slabozrakých ČR. Na programu jsou per-
ly duchovní hudby (Händel, Gounod, Bach  
a další). Akce se koná u příležitosti celoná-
rodní sbírky Bílá pastelka.

Noc kostelů 2023
2. 6. od 18.00
Evangelická i katolická farnost se letos 
opět zapojí do mezinárodního projektu 
Noc kostelů, který má letos 15. výročí.  
V evangelickém kostele se můžete těšit 
na koncert česko-německého Naches Tria 
inspirovaného židovskou hudební tradicí. 
Katolický chrám pak nabídne komento-
vané prohlídky vzácných varhan, které se 
postupně opravují, i možnost duchovního 
prožitku při modlitebním večeru „Ticho  
a tóny“. V programech obou kostelů se 
najde i něco pro děti (víc na webu nockos-
telu.cz). V naší zemi se každý rok účastní 
Noci kostelů na 1400 kostelů a modlite-
ben, které navštíví kolem 450 000 zájem-
ců. 

Lissa Classica
Detailní rozpis a koncerty najdete v břez-
novém čísle Listů, nebo na lissaclassica.eu.

Výstava obrazů Dany Skálové „Svět tvoře-
ný špičkou jehly“
15. 5. - 16. 6. 
Autorka představuje svou celoživotní záli-
bu, kterou je vytváření jedinečných obra-
zů květin, portrétů, krajinek, zátiší i dalších 
motivů pomocí různých technik, zejména 
však gobelínovým a křížkovým stehem.  
S láskou a pečlivostí vytvořená díla se pro 
ni během let stala nejen zdrojem radosti 
při jejich tvorbě, ale i způsobem, jak se 
uvolnit a relaxovat v dnešní uspěchané 
době.

Memoriál Jiřího Vejlupka
27.-28. 5.
Veslařský klub Lysá nad Labem si vás dovo-
luje pozvat na 67. ročník Memoriálu Jiřího 
Vejlupka. Trať je na řece Labi s cílem za 
mostem. Předpokládaný začátek závodů 
pro oba dny je v 10 hodin.
Návštěvou akce účastník souhlasí s tím, že 
může být fotografován, a pokud si to ne-
přeje, může to oznámit fotografovi.

Hasičská dechová hudba Lysá nad Labem 
(koncert)
26. 5. od 19.00
Májový koncert Hasičské dechové hudby 
Lysá nad Labem diriguje Pavel Stříbrný. 
Vystoupí i AMA MUSICA, pěvecký sbor 
při ZUŠ Lysá nad Labem, který vede Jana 
Erbenová. Na vystoupení budou převládat 
melodie z filmů a muzikálů. Na akci bude 
vypraven zvláštní autobus z Lysé. Vstupen-
ky lze zakoupit přes internet nebo společ-
ně s objednávkou autobusu na tel.:
775 911 984.

25. 5. - 22. 6.
Výstava prací žáků Střední školy designu 
Lysá nad Labem s názvem (po)CITY.

30. 5. od 13.30
Muzeum Bedřicha Hrozného ve spolu-
práci s Farním sborem Českobratrské 
církve evangelické v Lysé nad Labem vás 
srdečně zvou na přednášku Prof. PhDr. 
Petra Charváta, DrSc.: Přemysl nebo Bo-
řivoj? Počátky českého státu v souvislosti  
s křesťanstvím. Přednáška se uskuteční  
v evangelické škole v areálu Farního sbo-
ru Českobratrské církve evangelické v Lysé 
nad Labem (naproti muzeu), Náměstí Bed-
řicha Hrozného 442/16. Vstup volný.

PROTI PROUDU (koncert)
19. 5. od 18.00
Můžete si přijít poslechnou kapely: ANAR-
KUSS (USA, DE); PALINDROMES (fran-
couzsko - české trio); REAL JAZZ (CZ). Po 
koncertě následuje AFTERPARTY s DJem. 
Pro více informací sledujte FB profil Pod 
mostem.

Seznámení s orientačním během
20. 5. od 14.00
Srdečně zveme všechny příznivce sportu 
na 2. ročník Seznámení s orientačním bě-
hem, které se bude konat v sobotu 20. 5. 
2023 od 14.00 v areálu Pod mostem. Při-
pravena bude trať pro starší děti a dospělé 
a nejmenší závodníci se mohou opět těšit 
na dětský závod a drobnou odměnu v cíli. 
Pro více informací sledujte naše webové 
stránky www.oblysa.cz, FB, nebo nás mů-
žete kontaktovat na tel. 774 888 671.

21.5. od 16.00
Valná hromada zapsaného spolku Ly-
saFree se uskuteční v prostorách klubovny 
spolku v ulici Ke Kovoně v Lysé. Srdečně 
zveme všechny členy! Více informací na 
webových stránkách LysaFree

21. 5. od 16.00
ZUŠ Milovice a ZUŠ F. A. Šporka Lysá nad 
Labem vás zvou na společný koncert s ná-
zvem Umění nás spojuje v rámci celore-
publikového festivalu ZUŠ Open.10. 5.-25. 5.

Výstava absolventů výtvarného oboru  
v Galerii ve sklepě. Vernisáž výstavy se 
uskuteční 10. 5. od 16.30.

10. 5. od 18.00
Muzikál na motivy románu Victora Huga 
Král zbojníků. Libreto: Lada Stará. Hudba: 
Daniel Klán. Vstupné 150,- Kč. Předprodej 
vstupenek na www.zuslysa.cz

20. 5. od 10.00
Oslavy 145. výročí založení sboru dobro-
volných hasičů v Lysé nad Labem.

Komentovaná prohlídka zámeckého parku
20. 5. od 10.00 
Všechny zájemce o historii našeho města 
srdečně zveme na komentovanou pro-
hlídku zámeckého parku s Mgr. Kateřinou 
Adamcovou, Ph.D.. Vzhledem k omezené 
kapacitě účastníků je nutné si místo na 
prohlídce předem v knihovně rezervovat! 
Vstupné zdarma. Prohlídka není určena 
pro organizované skupiny!

NATURA VIVA
25.– 28. 5.
28. mezinárodní výstava myslivosti, rybář-
ství, včelařství a pobytu v přírodě. Jediná 
výstava pro myslivce, rybáře a včelaře v ČR 
chystá i letos mnoho novinek.

Prvomájová steeplechase města 
Lysá nad Labem
1. 5. 2023 od 13.00 (první dostih bude od-
startován ve 14.00)
Na programu bude celkem 8 dostihů,  
z toho 6 rovinových a 2 překážkové do-
stihy včetně hlavního dostihu 62. ročníku 
Prvomájové steeplechase města Lysá nad 
Labem o 150 000 Kč. Doprovodný program 
zajišťuje populární Pony liga pro budoucí 
naděje dostihového sportu. Pro děti bude 
dále připraven skákací hrad, kolotoč nebo 
jízda na pony. Možnost sázek zajištěna spo-
lečností Tipsport.

Vítání ptačího zpěvu v Lysé
5. 5.
od 7.30 do 10.00
Přijďte si vychutnat ptačí ranní koncert  
v parcích a ulicích Lysé a na Hrabanovské 
černavě. Sraz je v 7.30 před vchodem do 
ZŠ J. A. Komenského. Procházka s výkla-
dem bude probíhat cca do 10.00.

Parky a ulice Lysé

Kalendárium

Rič Bič (koncert)
6. 5. sobota 20.00
Kapela Rič Bič hraje vlastní tvorbu – pře-
vážně veselé a rozpustilé písničky v rocko-
vém, občas punkovém, občas bluesovém 
i disco hávu. Hudební večer pro všechny 
věkové kategorie.

Slam Poetry Exhibition (slam poetry)
20. 5. sobota 20.00
Tak jako rituální totem uprostřed pré-
rie stojí mikrofon zaklesnut ve stojanu 
uprostřed pódia. Napětí by se dalo krá-
jet, šňůra si ani nedovolí sebemíň se po-
hnout. Slameři přistoupí, promluví, ideje 
zhmotní... Ale zaujmou?!?! Performativní 
žánr přednesu autorské poezie. Žádné 
kostýmy. Ani rekvizity. Vlastní text. Nebo 
improvizace. Dojetí! Smích? Dekadence?!  
A body publika! Slam!!!

Patro Klub

KINO               5 /2023
  2. 5. od 18.00 John Wick: Kapitola 4 
  3. 5. od 17.00 Super Mario Bros. ve filmu
  3. 5. od 20.00 Strážci Galaxie: Volume 3  PŘEDPREMIÉRA

  4. 5. od 17.00 Život kotěte PREMIÉRA

  4. 5. od 20.00 Strážci Galaxie: Volume 3  3D PROJEKCE

  5. 5. od 17.00 Super Mario Bros. ve filmu
  5. 5. od 20.00 John Wick: Kapitola 4
  6. 5. od 10.00 Život kotěte
  6. 5. od 17.00 Buď chlap!
  6. 5. od 20.00 Strážci Galaxie: Volume 3 
  7. 5. od 10.00 Mia a já ve filmu
  7. 5. od 15.00 O začarovaném mlýně - Divadýlko Mrak
  7. 5. od 17.00 Strážci Galaxie: Volume 3  3D PROJEKCE

  7. 5. od 20.00 Sisu
11.5. od 15.00 Buď chlap! – Kino Senior
11. 5. od 17.00 Myška Pattie: Na vlnách dobrodružství     	
                              PREMIÉRA

11. 5. od 20.00 Život pro samouky PREMIÉRA

12. 5. od 17.00 Život pro samouky
12. 5. od 20.00 Strážci Galaxie: Volume 3  3D PROJEKCE

13. 5. od 10.00 Myška Pattie: Na vlnách dobrodružství
13. 5. od 17.00 Strážci Galaxie: Volume 3 
13. 5. od 20.00 Život pro samouky
14. 5. od 10.00 Myška Pattie: Na vlnách dobrodružství
14. 5. od 15.00 Život kotěte
14. 5. od 17.00 Život pro samouky
14. 5. od 20.00 Strážci Galaxie: Volume 3 
16. 5. od 18.00 Strážci Galaxie: Volume 3 
17. 5. od 17.00 Život pro samouky
17. 5. od 20.00 Noc 12. PREMIÉRA

18. 5. od 17.00 Myška Pattie: Na vlnách dobrodružství
18. 5. od 20.00 Rychle a zběsile 10 PREMIÉRA

19. 5. od 17.00 Strážci Galaxie: Volume 3 
19. 5. od 20.00 Život pro samouky
20. 5. od 20.00 Koncert kapely Qwil v nové sestavě 
                              Na úvod vystoupí písničkářka Marie 	
                              Sommerová v doprovodu Jaroslava 	
                              Šťastného.
21. 5. od 15.00 Myška Pattie: Na vlnách dobrodružství
21. 5. od 17.00 Život pro samouky
21. 5. od 20.00 Znovu se zamilovat PREMIÉRA

23. 5. od 18.00 Strážci Galaxie: Volume 3  3D PROJEKCE

24. 5. od 17.00 Rychle a zběsile 10
24. 5. od 20.00 Život pro samouky
25. 5. od 15.00 Život kotěte – Kino Senior
25. 5. od 17.00 Malá mořská víla PREMIÉRA 
25. 5. od 20.00 Cool Girl PREMIÉRA

26. 5. od 17.00 Malá mořská víla
26. 5. od 20.00 Muž, který stál v cestě PREMIÉRA

27. 5.                   Lysá žije – Letní Kino
30. 5. od 17.00 Malá mořská víla
30. 5. od 20.00 Saint Seiya: Rytíři zvěrokruhu – Počátek
31. 5. od 17.00 Malá mořská víla
31. 5. od 20.00 Muž, který stál v cestě 
3. 6.                      Letní kino koncert skupiny Katapult 	
                              “60 let hraju rock”
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Ohlédnutí ve fotografiíchPotkáváme je

Jan a Lukáš Palyzovi 
a jejich vášeň 
pro koně
První máj je za dveřmi a s tím mnozí z nás 
mají spojenou návštěvu místního dosti-
hového závodiště, kde se bude konat již  
62. ročník populární Prvomájové steeplecha-
se. Na závodišti v Lysé nad Labem se poprvé 
běhalo v roce 1953. Rodina Palyzových pořá-
dá dostihy v Lysé od roku 1993 dodnes. K roz-
hovoru jsme si pozvali zástupce v pořadí třetí 
generace rodu Palyzových, Lukáše Palyzu, kte-
rý od loňského roku pokračuje v pořádání do-
stihů společně se svým bratrem Janem. 

Nejvýznamnějším a nejpopulárnějším dosti-
hovým dnem mezi širokou veřejností je Prvo-
májová steeplechase, která se v letošním roce 
poběží již po dvaašedesáté. Jak jste se k pořá-
dání dostihů dostal?
Já sám pocházím z koňařské rodiny. Děda Fer-
dinand Palyza v roce 1953 zvítězil na koni jmé-
nem Junák ve Velké pardubické steeplechase. 
Babička, slavná jezdkyně Eva Palyzová, byla pak 
v tomto dostihu dvakrát druhá - r. 1965 na koni 
Cavalet a 1971 na koni Metál. Otec Jan Palyza 
byl pak úspěšným trenérem dostihových koní 
a mnoholetým pořadatel dostihů. Od dětství 
jsme se tak společně s bratrem pohybovali  
v prostředí závodišť a koní. I když jsme vzhle-
dem ke svým fyzickým parametrům neměli 
dispozice pro dostihový sport, za mnoho let 
strávených od dětství v tomto prostředí jsme 
si vytvořili silné pouto k areálu i tradici, jejíž je 
naše rodina součástí 70 let.

Zmínil jste, že vaše rodina pořádá dostihy  
v Lysé od roku 1993, ale historie její rodiny je 
se závodištěm spojena mnohem déle.
V roce 1953 se babička potkala s dědou, pa-
radoxně se tak stalo v Lysé, a ještě téhož roku 
se za něj provdala. Působili společně jako do-
stihový pár, babička jezdila a děda ji trénoval.  
V roce 1969 se přestěhovali do Lysé z Vlaštoviček  
u Opavy, odkud rod Palyzových pochází. V are-
álu trénoval nejdříve děda, poté se přidala i ba-
bička a otec. Od roku 1993 měl otec areál závo-
diště pronajatý a od roku 1995 se po úspěšné 
privatizaci stal vlastníkem. 

Co všechno obnáší práce pořadatele dostihů?
Předně musím říci, že pořádání dostihů není vý-
dělečná činnost, musíte to dělat s nadšením, se 
srdcem a být tak trochu blázen. Divák vidí, jak 
je připravený areál, jak je posekaná dráha a za-
střižené skoky, ale práce na přípravě dostihové 
sezóny začínají již na podzim předešlého roku. 
Jednáme s Jockey Clubem a řešíme legislativní 
a organizační záležitosti. Řešíme s našimi part-
nery financování výher. Všech těchto partnerů 
si nesmírně vážíme, že jsou i v tak složité době, 

jakou procházíme, ochotni podpořit dostihový 
sport. Samostatnou kapitolou je pak podpora 
města Lysá nad Labem a Středočeského kraje.

Jaká je historie Prvomájové steeplechase?
Hlavní dostih prvomájového úvodního dne 
měnil čas od času svůj název. Nejprve se běhal 
jako Velká cena n.p. Kovona, jednou jako Cena 
Šlechtitelské stanice Lysá, Velká steeplechase 
v Lysé a potom několik let jako Steeplechase 
MNV a později MěNV Lysá nad Labem. Jako Pr-
vomájová steeplechase se běhá od roku 1985. 
Čas od času se měnila i délka dráhy. Dostih má 
od roku 1961 svoji kontinuitu. Jeho tradice byla 
přerušena pouze dvakrát. V roce 1982 se v Lysé 
celý rok neběhalo vůbec a v roce 1993 zde byl 
uspořádán pouze jeden klusácký dostihový 
den začátkem září, v jeho rámci byly odběh-
nuty i dvě menší steeplechase. Význam tohoto 
dostihového dne dokládá jeho 62. pokračování 
a také to, že se na prvomájovou sjíždějí účast-
níci a návštěvníci z celé České republiky. V ten-
to den je i proto velká návštěvnost. Po zkuše-
nostech s návštěvností v tento den doporučuji  
do areálu dorazit s předstihem, veřejnosti 
bude zpřístupněn od 11.00.

Letošní prvomájová steeplechase se blíží,  
na co všechno se můžeme těšit?   

Na programu je osm dostihů, z nichž je šest 
rovinových a dva překážkové. Hlavním bodem 
programu je Steeplechase města Lysá nad La-
bem, což je steeplechase na 4200 m s celkovou 
dotací 150 000 Kč. Za zmínku jistě stojí také 
mezi diváky populární Pony Liga, seriál dosti-
hů pro budoucí naděje dostihového sportu. 
Sázky bude na místě nabírat Tipsport, která po 
velkém loňském zájmu posílila nabírací místa.  
Na své si přijdou i nejmenší, pro které jsme 
připravili jízdu na ponících, malování na obličej 
nebo třeba skákací hrad. Chybět samozřejmě 
nebude stánkový prodej a občerstvení.

(red.)

Dostihový den není jen o koních. Je spole-
čensko-kulturní událostí. Je o bezva proži-
tém odpoledni, pohodové atmosféře, se-
tkání se skvělými lidmi a nadšenci. Skvělá 
volba pro celodenní výlet. Loni i přes deštivé 
počasí byla velká návštěvnost. To je pro nás 
důkaz, že tady v Lysé a okolí máte dostihový 
sport rádi a že má pro nás smysl pokračovat 
dál. Předem bych rád poděkoval za velký zá-
jem, účast  a podporu vás, města Lysá nad 
Labem a Středočeského kraje na této akci, 
která se stala tradiční záležitostí.

Velikonoční koncert

15. 4. Jarmark

Fotoarchiv rodiny Palyzových

Zápis do 1. třídy ZŠ TGM Litol Děti z MŠ Dráček pečou s pomocí seniorů jidášky
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Zpátky v čase

Naši dobrovolní hasiči pomáhají
už 145 let

Hudební sbor

Na základě zákona č. 45/1876 zákoníku 
zemského království Českého O zakládá-
ní dobrovolných hasičských sborů z 25. 
května 1876, vydalo obecní zastupitel-
stvo Lysé nad Labem roku 1878 prohlášení  
k občanstvu za účelem zřízení hasičského sboru.  
K jeho založení došlo 9. srpna 1878. R. Heide 
o této události zaznamenal ve svých pamě-
tech toto: „Dle zákona ze dne 25. května 1876 
nařízeno jest zařizování sborů hasičských.  
Za příkladem jiných měst učiněno obecním za-
stupitelstvem vyzvání ku přihlášení se členů ke 
sboru, který co dobrovolný sbor hasičský se zde 
zříditi měl. Obec, co protektor sboru uvolila se 
poříditi výzbroj sboru a zjednání stejnokroje  
z režného plátna a podány stanovy ku schvá-
lení vysokému c. k. místodržitelství, které dne  
9. srpna 1878 také schválení došlo, načež se 
volby velitele a cvičitele provedly.” 

Vzhledem k tomu, že město stále vzrůstalo  
a také průmysl se rozmáhal, bylo nutno oboje 
více zajišťovat po stránce protipožární. Proto 
byl zakoupen silnější stroj značky Ebert, roku 
1924 vysunovací žebřík a o tři roky později au-
tomobil zn. Praga pro dopravu osob s nářadím.

Roku 1939 přišla okupace, ale sbor byl vždy 
připraven pomoci svému bližnímu. Mimořádná 
válečná situace na něj kladla velké požadavky. 
V rámci tzv. totálního nasazení byl sbor značně 
rozšířen.

Po volání Prahy v květnu 1945 odváželi naši 
členové potřebné léky raněným do hlavní-
ho města nedbajíce vlastního nebezpečí. 
Spolu s opravdovou chutí k budování nové 
republiky nastoupil sbor do nového dějin-
ného období. Inventář sboru byl obohacen  

o automobilovou stříkačku značky Glöckner 
- Diesel.

Po roce 1948 byla zavedena pravidelná pon-
dělní cvičení. Velitelem sboru byl v té době 
Josef Havlín a starostou Václav Fišer. Od roku 
1949 spadala Lysá n. L. pod správu okresu 
Nymburk a náš sbor k Okresní jednotě nym-
burské č. 34. Lysou v tomto období trápil ne-
dostatek vody. Hasiči svépomocí prováděli 
vrty v místech zvaných U Křížku, Na Loužku 
a ve Stržišti, leč bohužel neúspěšně. Z vlast-
ních prostředků koupil sbor 30. prosince 
1949 pozemek na stavbu (býv. cvičiště DTJ) 
a svépomocí začal intenzivně budovat. Ha-
sičský dům, to byl bohužel neuskutečněný 
sen našich členů, kteří chtěli dát městu Lysá 
nad Labem kulturní stánek a sobě důstojné 
prostředí pro svoji činnost. Podle tehdejších 
plánů tam měla být knihovna, kulturní sál, 
ubikace pro hasiče ve službě, místnost pro 
výuku a samozřejmě sociální zařízení. 

V roce 1965 se náš sbor dostal do svízelné si-
tuace. Následkem opotřebení tu zůstalo pou-
ze jediné provozuschopné vozidlo – Merce-
des. Nové vozidlo pro nás nebylo. Proto bylo 
rozhodnuto, jak uvádí kronika: „abychom  
v případě požáru volali auto – taxi službu, 
která nás odveze s agregátem na místo po-
žáru, nebo Šlechtitelskou stanici v Lysé nad 
Labem, která nám poskytne traktor.“ Připa-
dalo nám to, jako bychom se vrátili do dob 
„povinné hasičské přípřeže“ lyských sedláků. 
Byl to  pro nás, dobrovolné pracovníky hájící 
osmitisícové město, otřes.

Rok 1973 jsme zahájili vzpomínkou na 95 let 
činnosti našeho sboru. 

Od 1. ledna 1972 k nám patřil hudební soubor, 
jenž nesl název „Hudba požárního sboru Lysá nad 
Labem – Melodik“. Toto hudební seskupení vzbu-
dilo velkou pozornost také na mezinárodní soutěži 
požárních družstev v Brně.  Soubor několikrát hrál 
na Kmochově Kolíně, ale pozvání dostal i k účin-
kování v zahraničí - navštívil například Strengberg  
v Rakousku, opakovaně Bechtolsheim, Dittel-
sheim a Passau. Kromě toho dechovka udržovala 
přátelství s hasiči z Alt Rupinu v bývalé NDR.

Nikdo z nás však nečekal, že nás opustí člo-
věk, který byl duší všeho dění ve sboru – Josef 
Havlín, čestný předseda sboru. Odešel náh-
le a neočekávaně 6. září 1973. Ztratili jsme  
v něm vynikajícího organizátora, nadšeného  
a oddaného vyznavače hasičské myšlenky, oblí-
beného kamaráda a spoluobčana. Ještě téhož 
roku došlo ke změně názvu na „Základní organi-
zace svazu požární ochrany Lysá nad Labem“.

Oslavy stoletého trvání našeho sboru v roce 1978 
probíhaly v lyském zámeckém parku v prostorách 
letního kina ve dnech 17.–18. června. V rámci 
nich byla zároveň slavnostně odhalena pamětní 
deska v areálu naší hasičské zbrojnice. V roce 
1980 skupina mladých členů požárního sboru 
opravila starý dopravní automobil Praga MN  
z roku 1926. S tímto vozem jsme byli v roce 1983 
přítomni při otevírání Centra Hasičského Hnutí  
a stálé výstavy požární ochrany v Přibyslavi. 

V roce 1993 měla zásahová jednotka 25 členů  
a ve sboru jich celkem působilo 76. Obdrželi jsme 
plovoucí čerpadlo, několik nových obleků a bot 
a hlavně 13 kusů kapesních svolávačů. V garáži 
byl svépomocí zřízen rozvod tlakového vzduchu 
ke stálé pohotovostní zásobě vzduchu ve vzdu-
chových soustavách zásahových vozidel. Stále 
akutnější se jevila potřeba osobního automobilu. 
O dva roky později sbor čekala částečná moderni-
zace techniky. Od profesionálních hasičů v Nym-
burce jsme v březnu 1995 získali ojetý hasičský 
automobil CAS K 24 - Liaz a naše stávající Avia - 
DA 12 A30 byla postoupena hasičům do Byšiček. 

I u hasičů jde pokrok kupředu a už si nemu-
sí tlačit stříkačku ručně od radnice na ná-
draží, jak se píše v zápise z roku 1895. Naše 
technika se dostává na vysokou úroveň. V sou-
časné době má sbor 122 členů. Z toho 34 je  
ve výjezdové jednotce, která vyjíždí k cca 130 
poplachům ročně. Dovednosti a obětavost ha-
sičů můžete zhlédnout na oslavách 145 let od 
založení sboru. Celá akce bude probíhat 20. květ-
na na Husově náměstí. K vidění bude historická 
i současná technika hasičů, policie a záchranné 
služby. V rámci akce proběhne i koncert hasičské 
dechovky a vystoupení žáku ZUŠ Lysá nad Labem.

Zbyněk Konečný
starosta SDH Lysá nad Labem

Lissa Classica 
ve stopách hraběte Šporka

František Antonín hrabě Špork byl velkým me-
cenášem umění. Z Francie přivezl, v Čechách 
zdokonalil a i do Německa vyvezl lesní roh.  
Ve Šporkově divadle v Praze zažila svou premi-
éru Vivaldiho opera Aggripo. Ke Šporkovým 
pětašedesátinám v Lysé se „krásné koncerty 
s loutnou“ musely opakovat znovu na druhý 
den. Šporkův vkus se proto nemohl neodrazit  
i v dramaturgii letošního festivalu Lissa Cla 
ssica, jehož uměleckého ředitele Lukáše So-
mmera se Listy zeptaly:

Co se hrálo na dvoře hraběte Šporka? Víme, 
že hrabě Špork do české hudby uvedl lesní 
roh. 

Je doloženo něco kolem padesáti zámeckých 
kapel, které hrály na jednotlivých panstvích. 
Jejich instrumentář obsahoval housle, violy, 
violoncella, různé dechové nástroje. A samo-
zřejmě lesní rohy. Nechci úplně prozrazovat 
dramaturgii koncertu Musica Florea, která 
nese název „Zámecké suity“. Líbilo se nám 
si trochu pohrát a dovolit si fiktivní koncert 

„soudobé hudby“ z dob Šporkových. Máme 
radost, že ojedinělou dramaturgii ocenil i Čes-
ký Rozhlas, který koncert přijede natočit.

Letos poprvé po dlouhé době si klasiku za-
hrají 300 let staré italské housle nalezené  
v Lysé. Můžeš prozradit aspoň začátek jejich 
příběhu? 

Když se kamarád zmínil, že má doma jaké-
si staré housle s italskou vinětou, zpozorněl 
jsem. Jeden takový příběh jsem tu už totiž 
zažil s kytarou, z níž se vyklubal originál Ra-
mirez. A tak jsem oslovil Jaroslava Svěceného, 
který z prvních fotografií zvlášť nadšený nebyl.  
Ty profesionálně focené už ale vzbudily jeho 
pozornost a Jaroslav se vypravil za námi do Lysé. 
A pak už to bylo jak z kýčovitého filmu – smršť 
e-mailů, telefonátů, průzkum historie houslí.  
A máme tu nástroj, který evidentně procesto-
val Evropu a dnes nám po mnoha letech zazní  
v rukách virtuosa v plné kráse.

Ensemble Frizzante slibují v Přerově přezpí-

vat staré a nové madrigaly. Kde se skladba 
zvaná madrigala vlastně vzala? 
Začátky měla ve čtrnáctém století jako jedno-
duchá, často dvojhlasá píseň. Že se z ní stala 
forma velmi proměnlivá a živá, to dokládají 
celé dějiny hudby. Krásným příkladem z české 
hudby jsou Madrigaly Bohuslava Martinů, či 
Ilji Hurníka. I koncert Ensemble Frizzante tuto 
formu ukáže nejen jako historicky uzavřenou, 
ale pořád novou a svěží, která inspiruje k nové 
hudbě.

Marta Kratochvílová přijede do Lysé znovu 
představit traverso, Jan Čižmář připomene 
Šporkovu oblíbenou loutnu, Kateřina Engli-
chová harfu. Chybí ze Šporkových dob ještě 
něco? 

Hrabě Špork měl zvláštní zálibu v italské ope-
ře a hudbě J. S. Bacha, jehož dílo nemůže ani 
Lissa Classica vynechat. Koncert ve Vile Vol-
man připomene ještě jednu nástrojovou rari-
tu - basetový klarinet. Ten je sice asi o 100 let 
mladší, nicméně svou pozornost mu věnoval  
i sám W. A. Mozart. Dnes již není mnoho kla-
rinetistů, kteří jej ovládají. O to víc si vážíme, 
že naše festivalové pozvání přijala nositelka 
mnoha cen z mezinárodních soutěží klarine-
tistka Anna Paulová.

(red.)
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Záchranáři radí

Stoletá zdravotní 
sestřička 
Bohumila Barochová

Z hasičárny

U cévní mozkové příhody jde vždy o ČAS.  
V tomto čísle se budeme věnovat velmi časté-
mu onemocnění mozku – cévní mozkové pří-
hodě. Při její diagnostice je jedním z hlavních 
faktorů, které ovlivňují její prognózu, ČAS.

Rychlé rozpoznání příznaků, telefonická kon-
zultace a rychlý transport na specializované 
pracoviště s včasnou léčbou jsou obrovským 
bonusem pro pacienta a minimalizují jeho tr-
valé následky. Avšak tím nejdůležitějším je  čas, 
kdy záchranou službu zavoláte, a to by mělo 
být co nejdříve, když se příznaky CMP objeví.  

Hlavními příznaky CMP jsou: náhle vzniklé 
ochrnutí poloviny těla, nebo ochrnutí jedné 
končetiny, náhle vzniklé ochrnutí lícního nervu 
a s ním náhle vzniklá porucha řeči, brnění obli-
čejových částí, nebo jedné z končetin, porucha 
vidění - náhle vzniklé dvojité vidění, zhoršená 
komunikace či náhle vzniklá bolest hlavy, zma-
tenost. Tyto příznaky mohou být i přechodné, 
tzn. dojde k některému z příznaků, ale ten do 
24 hodin vymizí. Při těžké formě CMP dochází 
ke ztrátě řeči a může dojít až k poruše vědomí 
nebo bezvědomí postiženého. Při telefonické 
konzultaci na lince 155, prosím, sdělte operá-
torovi, jaké jsou příznaky u postiženého a kdy 
prokazatelně vznikly, tzn. kdy byl poslední kon-
takt s postiženým bez příznaků. Jde o to aby-
chom věděli, jak dlouho trvají potíže. 

Pokud naleznete postiženého, který nekomuni-
kuje, neznamenáte to, že nerozumí. Postižení 
s CMP nemusí mluvit, neboť mají postižené 
řečové centrum, ale vnímají, co říkáte. Posti-
ženému proto říkejte, co budete dělat. Dále 
těmto postiženým prosím nedávejte jíst ani pít 
do příjezdu ZZS, nemanipulujte s nimi zbytečně  
a pokud jsou v poloze pro ně bezpečné, nechte 
je do příjezdu ZZS v této poloze. Připravte pro-
sím seznam léků, osobní doklady a  dotyčného 
nespouštějte z dohledu. Pokud máte domácího 
mazlíčka, zejména pejska, prosím umístěte ho 
do jiné místnosti. 

V Lysé nad Labem a blízkém okolí naše po-
sádky ZZS již ošetřily velké množství pacientů 
s včasně diagnostikovanou CMP a směřova-

Když jsem se s paní Bohumilou Barochovou 
sešel k našemu povídání, byl jsem překvapen, 
jak skvěle na svůj věk vypadá, téměř žádná 
vráska. Úžas, seděl jsem proti ní u kuchyň-
ského stolu v jejím domku poblíž ZUŠ a hádal 
bych jí nejvýš okolo osmdesátky. Jak zdání 
klame! Rodný list však mluví jasně: narodila 
se před 100 lety, dne 18. března 1923 v Mníš-
ku čp 79 Václavu a Anně Sklenářovým. Stovky 
se dožila i jedna z jejích starších sester. Dlou-
hověkost v rodě mají z matčiny strany. Samo-
zřejmě, že nejde jen o to, jak člověk vypadá, 
podstatné je hlavně to, jak mu slouží zdraví  
i mysl a jak se cítí. A právě v tom je paní Bohu-
mila výjimečná. Do Lysé se provdala z jižních 
Čech. Dle svých slov je tu naplaveninou.

„Je mi stovka, no a co, maminka žila do deva-
desáti let a vrásky taky téměř neměla, přestože 
nás bylo sedm dětí, dva chlapci a pět děvčat.  
A já se narodila, když moje sestry byly už  
ve světě a mamince bylo 47 let. Jsem vlastně 
vejškrabek. A ta nejstarší to brala, jako že je 
to ostuda, když se ukázala doma. Ale tatínek ji 
usměrnil. Řekl, když se ti to nelíbí, tak můžeš 
jít. Obrátila a nakonec mě měla skoro nejradě-
ji,dělala mi až matku. A snášeli jsme se velice 
dobře v rodině, protože jsme byli vychovaní 
křesťansky. Maminka nás vedla přísně a spra-
vedlivě a myslím si, že je to pevný základ do ži-
vota. A mohu za svou osobu říct, že jsem prostě 
s každým nekonfliktně vyšla a to je snad takový 
pravý směr, aby si člověk uvědomil, co může  
a nemůže.“

Maminka a tatínek

Rodiče paní Bohumily měli menší hospodář-
ství. Maminka byla z větší selské rodiny, dostala 

Od posledního vydání zasahovala jednotka 
SDH celkem u čtrnácti událostí. Největší zásah 
proběhl v noci 13. 3. v Čelákovicích, kde hořela 
výrobní hala. Po příjezdu na místo jsme prová-
děli hasební a rozebírací práce a dopravu vody. 
22. 3. došlo k požáru stavebního kompresoru 
vedle školy v Lysé. Dělníci uhasili kompresor 
práškovým hasicím přístrojem, my ho jen zkon-
trolovali termokamerou a vrátili se na základu. 

IZS

Krimi střípky  
z městské policie
	
Měsíc otevřených dveří, tak bychom mohli 
nazvat měsíc březen. Dveře jsme otevře-
li pro žáky mateřských a základních škol 
z našeho města. Pozvání školy s radostí 
přijaly a preventivní skupina se měla co 
ohánět. Na služebně se za tu dobu vy-
střídalo mnoho dětí, které se seznámily  
s naším zázemím a technickým vybavením. 
Místnost s kamerovým systémem sice není 
veliká, ale bylo v ní vidět velmi mnoho, 
když se k tomu přidala i nějaká ta histor-
ka ze služby, bylo se opravdu na co dívat. 
Děti mohly vidět i část vybavení strážníků, 
které potřebují k výkonu služby, jako napří-
klad alkoholtester, defibrilátor, termovizi, 
obušky, svítilny, vysílačky, balistické ves-
ty a samozřejmě i policejní pouta, která  
na ručičkách dětí nespočetněkrát zacvak-
la. A s čím od nás děti odcházely? Nejenže  
na cestu dostaly malé a sladké překvape-
ní, ale pevně věříme, že odešly i se skvělý-
mi zážitky. S dětmi se uvidíme velmi brzy, 
jelikož duben je měsícem bezpečnosti. 
Tentokrát naše preventivní skupina dorazí 
za žáky do jejich škol. Zopakujeme si tam 
pravidla bezpečného přecházení přes sil-
nici, správnou chůzi po chodníku, bezpeč-
nou jízdu na kole a další bezpečné chování  
v silničním provozu.  
 
Sledujte naše webové stránky na adrese 
www.mplysa.cz, kde najdete další infor-
mace.

Vrch. kom. Bc. Luboš Zita, velitel      

li je urychleně na specializované pracoviště. 
Jedna z posledních pacientek postižena tímto 
onemocněním nám přišla poděkovat osob-
ně po dvou měsících. O to větší byla naše ra-
dost, když jsme zjistili že je zcela v pořádku  
a bez jakéhokoliv trvalého postižení. 
Za celý tým ZZS Středočeského kraje -VS v Lysé 
nad Labem Vám přeje hodně zdraví a duševní 
pohody.  

Dr. Josef Taybner  a Bc. Zdeňka Keistová 

Cévní mozková příhoda (CMP) je defi-
nována jako akutní onemocnění mozku 
způsobené poruchou jeho cévního záso-
bení. Pro laickou veřejnost je známa jako 
mrtvice. V 85 % případů jde o ischemic-
kou CMP (uzávěr mozkové tepny trom-
bem-krevní sraženinou), méně často jde  
o krvácivou – hemoragickou CMP. 

Toto onemocnění představuje zásadní 
celosvětový medicínský i ekonomický 
problém. Jde o devastující onemocnění 
s vysokou úmrtností a často s následným 
tělesným postižením a trvalou invaliditou. 
Péče o pacienty s tímto onemocněním v ČR  
v posledních letech nabrala radikální změ-
ny díky dostupnosti nových léčebných 
postupů, jako je například trombolýza 
(podání léku na rozpuštění sraženiny), 
trombektomie (mechanické odstranění 
sraženiny) a další. 

Ministerstvo zdravotnictví ČR vydalo  
v roce 2021 nový metodický pokyn, ve 
kterém je popsán postup při diagnos-
tice pacienta s CMP, zásady třídění pro 
směřování a příjem pacienta do Iktové-
ho centra s vysoce specializovanou péčí 
včetně spádových oblastí těchto pracovišť  
v ČR. V naší praxi to znamená, že již při 
prvním kontaktu pacienta s posádkou zá-
chranné služby nebo obvodním lékařem 
je nutné se podle tohoto metodického 
pokynu řídit, pacienta vyšetřit, a dále ho 
směřovat po konzultaci na toto pracoviště. 
Pro tento účel slouží tzv. iktový telefon - 
nonstop linka, která je pro rychlé spojení 
posádky ZZS s tímto odborným centrem.

O dvě hodiny později jednotka zasahovala v Če-
chově ulici, kde došlo k požáru elektroinstalace 
ve dveřích vozidla.
Dvakrát jsme pomáhali při požáru skládky v Be-
nátkách n. J. V Byšičkách 24. 3. hořel materiál 
uskladněný na ploše cca 25x10 m. Jednotka 
nasadila 2x C proud k hašení a ochraně při-
lehlých budov a pomocí stožáru a přenosného 
světla zajistila nasvícení prostoru. 3. dubna si 
náš zásah vyžádala dopravní nehoda ve Starém 
Vestci, kde jsme jednotce z Českého Brodu, 

která vyprošťovala zraněnou osobu, pomohli 
osvětlením místa zásahu a provedli jsme pro-
tipožární opatření.  
V půlce dubna jednotka vyjela do Milovic  
k požáru rodinného domu s pneuservisem, kde 
provedla hašení a rozebrání zasažené střechy. 
Druhý den nás pak volali ze Staré Lysé k požáru 
sazí v komíně bytového domu. 

Bc. Miroslav Konečný
Velitel  JSDH Lysá nad Labem

věno a pruh polí od návsi až k lesu. Rodiče si 
postavili chalupu, kde měli dvě krávy, prasát-
ko a slepice, hlad a bídu tedy nikdy neměli.  
Dodnes si však paní Bohumila vystačí se skrom-
nou stravou. Na maso si nepotrpěla nikdy: „Ne 
že bych ho nejedla, ale nemusím ho mít. Moje 
maminka vždycky říkal, že brambory a zelo, 
živobytí celo. A opravdu, věřte tomu, že já 
brambory a zelí mám nejraději. Zelňačku můžu 
klidně denně, třeba sladký mít nemusím, čím 
jsem starší, tím míň mám na ně chuť. Nekafu-
ji, občas si dám meltu a nepohrdnu panáčkem 
něčeho ostřejšího.“

Na rodiče vzpomíná s láskou: „Než tatínek po-
klidil zvířata, měla maminka oběd na stole, pak 
se odebral na náves, kde z lavičky pozoroval 
provoz ve vsi a z fajfčičky pokuřoval to svinstvo. 
S maminkou měli takový pěkný manželství, ve 
zlým žádné dohady nebyly, kdežto dnes slyší-
te, jak se lidi furt hádaj.“ Pan Sklenář se mimo 
jiné staral o rybníky Emy Destinové, která ráda 
rybařila a k jejímuž panství ve Stráži nad Ne-
žárkou to z Mníšku byly jen čtyři kilometry. Co 
se jich malá Bohunka nachodila, v létě musela 
bosa, protože maminka řekla. U Stráže si pak 
umyla nohy, vzala bílé ponožky a šla do koste-
la. Paní Bohumila je silně věřící, krátce se po-
modlí každý den a věří, že po smrti něco bude,  
a pokud tady žila spravedlivě, bude jí to k dob-
ru. Její maminka zpočátku nevěřila, ale když jí 
umíral třináctiletý syn, řekl jí: „Víš, maminko, já 
vidím takové dvě cesty. Jedna je ošklivá, po ní 
jdeš ty, a pak je jedna hrozně moc hezká. Tak já 
půjdu po tý hezký.“ Měl pocit, že Panna Maria 
si pro něj jde.

Být mezi lidmi

Pracovala jako zdravotní sestra, ještě i po od-
chodu do důchodu. Mnoho místních si Bohun-
ku pamatuje ze závodní ordinace v Kovoně či 
od doktora Sekáče, u něhož byla 15 let. Její 
manžel pracoval na poště, ale bohužel zemřel 
v pouhých 56 letech. Od mládí měla ráda ruční 

práce, jezdila na kole, ale plavat se nenauči-
la. Velmi ráda četla, s brýlemi tak činí dosud, 
než si unaví oči. Stále sleduje zprávy, aby byl 
člověk, jak říká, v obraze. Ani volby si nenechá 
nikdy ujít, vždy ji někdo odveze. Radost jí dělá 
pravnuk Vítek. Na svůj věk má záviděníhodnou 
kondici i soběstačnost, i snídani si stále při-
pravuje sama. „Už mě vozí, kam potřebuji, ale 
tady mám chodítko. Mám svůj zdravotní povin-
nej okruh. Někdy to jde s chodítkem ztuha, ale 
říkám nohám: Holky, musíte chodit! Dojdu si 
sednout k hudebce, kudy chodí hodně lidí. Tady 
je velká frekvence, tak se tam vždycky někdo 
přifaří na lavičku. Mě tady hodně znají, je to 
pro mne takový denní povzbuzení, že jsem mezi 
lidmi, jak jsem byla vždycky zvyklá...“
Že má paní Barochová pořád dobrou a neza-
kalenou mysl, dokládá i tento úžasný verš Emy 
Destinové, který si pamatuje od mládí:
Žijící, kteří smíte dosud krásy tyto smavé zřít,
vzpomeňte při přeletu sněhobílých racků sa-
mot duše mé, která dozajista vtělena je v jed-
nom z nich.

Jaroslav Šmíd
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Festival Jeden svět
pro pedagogy

Členové týmu Jeden svět na školách, kteří při-
pravují pro výuku projekty, metodické a infor-
mační materiály a zejména  audiovizuální lekce 
k nejrůznějším tématům, nezapomínají v rámci 
festivalu Jeden svět ani na vyučující. 
28. 3. jsme se zúčastnili speciální projekce pro 
pedagogy v pražském kině Lucerna. Čekala nás 
projekce  nového snímku proslulého režiséra 
Erika Gandiniho After Work (Postpráce). Film 
zachycuje různé podoby práce v Jižní Koreji, 
USA, Itálii a Kuvajtu a pokouší se předestřít 
odpovědi na existenciální otázky týkající se vy-
vážení pracovního života a volného času. Ná-
sledovala debata s behaviorálním ekonomem 
a spoluzakladatelem výzkumné společnosti Be-
havio Labs Lukášem Tóthem.
V závěrečné neformální diskuzi  jsme sdíleli 
poznatky a zkušenosti a samozřejmě se dotkli 
i témat souvisejících se situací na trhu práce. 
Všichni víme, že kvůli rapidnímu rozmachu 
automatizace a umělé inteligence mohou 
zaniknout stovky milionů pracovních míst.  
V blízké budoucnosti nás čekají velké změny. 
Otázkou zůstává, zda je na ně společnost při-
pravena…

Mgr.  H. Otradovská

Lyžařský kurz 
v Olešnici v Orlických horách

Posledních čtrnáct dní v březnu jsme se s oba-
vami o sněhové podmínky vydali na lyžařský 
kurz do Orlických hor. Vzhledem k počasí jsme 
byli překvapeni kvalitou a množstvím sněhu na 
sjezdovce. Tým vlekařů dělal zázraky, abychom 
celých 14 dní mohli lyžovat. První týden si lyžo-
vání užívali žáci 7. ročníků. Mnoho z nich stálo 
na lyžích poprvé, i přesto na konci kurzu úspěš-
ně absolvovali slalom na čas. Další týden se na 
svahu vystřídali naši osmáci a deváťáci. Všichni 
byli nadšeni také z večerního lyžování. 
Kvalitní zázemí jsme našli na chatě Juráška, kde 
jsme byli poprvé. Kromě lyžování jsme si užili  
i procházky po okolí, vylezli jsme na rozhlednu 
Feistův kopec, ze které jsme viděli až do Krko-
noš. I na chatě bylo o zábavu postaráno. Hodně 
populární byl ping-pong a fotbálek. Vrcholným 
zážitkem pobytu byla diskotéka s efekty pořá-
daná provozovatelem. 
Jak to vidí děti…
● Po přípravě pokoje jsme šli na únavnou a vel	
mi náročnou procházku do lesa.
● o večeři jsme si připravovali lyže a boty a dva 
kluci vysklili dveře míčkem. 
● Večerka byla o půl hodiny dřív, protože jsme 
křičeli a vyrušovali.
● Líbily se nám aktivity, které pro nás učitelé 
kreativně vymýšleli.
● Tancování na diskotéce, po které jsme všichni 
padli únavou, bylo nádherné.
● Lyžák jsme si všichni moc užili.
● Sníh nám docela vydržel a za to jsme byli rádi.
● Byli jsme moc rádi, že si na nás učitelé udělali 
čas a připravili nám nádherný lyžák.

Tým učitelů ZŠ J. A. Komenského Divadelní představení 
pro mateřské školy

Žáci 6. ročníku, kteří navštěvují literárně-dra-
matický seminář, sehráli pro děti z mateřských 
škol, které navštívily naši základní školu, diva-
delní představení s názvem Čertí škola. Jednalo 
se o napínavý příběh žáka Fandy Janka, který 
nechtěl chodit do školy, neustále zlobil paní 

Jaro na J. A. K.  ….

Ve druhých třídách je jarní a velikonoční pří-
prava v plném proudu. Děti si prohlédly jarní 
zámecký park a vyhledávaly informace na no-
vých tabletech zakoupených naší školou pro 
zlepšení digitální gramotnosti dětí. V rámci 
ekologické výuky nás navštívil Tonda obal od 
společnosti Eko-kom. Děti se seznámily s na-
kladením odpadu a vyzkoušely si své znalosti.

Mgr. P. Hakenová

Festival Jeden svět 
film Sloní matka

Každoročně na jaře probíhá největší festi-
val dokumentárních filmů o lidských právech  
na světě Jeden svět. Přináší příběhy lidí z růz-
ných částí planety a představuje důležitá té-
mata z oblasti lidských práv, válečné konflikty 
nebo nejrůznější sociální či environmentální 
témata.
V pátek 24. března měly nejvyšší ročníky naší 
školy možnost být součástí tohoto filmového 
festivalu.
Promítání proběhlo v pražském kině Atlas. 
Dokumentární film pojednával o týrání slo-
nů v Thajsku a jejich záchraně. Film Sloní 
matka přibližoval situaci ve sloním turismu  
a s tím související mafii v asijských zemích. Slo-
ni procházejí krutou drezurou a jejich fyzické 
i duševní zdraví je poškozováno. Záchranářka 
slonů Lek Chailert a její záchranný tým se sta-
rá o přírodní rezervaci pro slony, kterou sama 
vybudovala. Covid-19 jí v této potřebné práci 
pomohl, ale také ji v mnoha ohledech ztížil. 
Dobrá zpráva je, že situace se pomalu, ale jistě 
zlepšuje.
V závěru programu byl čas na dotazy pro od-
borníky ze záchranné stanice Vlašim. Objas-
nili nám řadu věcí týkajících se zvířat, turismu  
a života v zajetí v naší republice. Děkujeme za 
tyto poznatky a za možnost účastnit se.
Víc o festivalu Jeden svět: www.jedensvet.cz 

Magdaléna Buková, Rozálie Němcová, 9.A

Jarní setkání

Čas se ve čtvrtek 30. března posunul ke dva-
nácté hodině, když jsme uvítali naše kolegy, 
kteří užívají zaslouženého odpočinku. Setkání 
bylo připraveno ve třídě, aby si připomněli svá 
pracovní léta. Kromě něčeho dobrého ke kávě 

J. A. K. se žije… jim pro dobrou náladu zazpívaly děti 3. ročníku 
pásmo písniček, členové dramaticko – literární-
ho semináře zahráli divadelní představení Čertí 
škola a dva kolegové jim s kytarou zazpívali.  
Pak už čas příjemně plynul při povídání s kole-
gy, kteří přišli za popovídáním a vzpomínáním 
na společně strávená školní léta. 
Tak zase za rok na jaře, milí kolegové

Mgr. Jolana Rudolfová 4.C Na policii

Ve středu 1. 3. jsme byli s naší třídou na policej-
ní stanici v Lysé nad Labem. Tam nám ukázali 
kamerový systém, který funguje tak, že někde 
mají strážníky a z policejní vysílačky jim řeknou, 
co se kde stalo. Poté jsme se přesunuli do ve-
dlejší místnosti, kde nám ukazovali různé věci, 
které policie používá. Je to super, ale i trochu 
nebezpečná práce. Mohli jsme si zkusit pou-
ta. Dále tam byla vysílačka, paralyzér, měřič 
alkoholu, atd. Pracuje tam několik strážníků  
a když chytají zloděje, tak je mohou zastavit 
buď paralyzérem, křikem nebo střelnou pisto-
lí do vzduchu.  Jsou hodní, když se k nim lidé 
chovají přátelsky.

Adam Přibík a Martin Stránský, 4.C

Máte zájem, aby vaše dítě 
rozvíjelo své pohybové  

a sportovní dovednosti?

ZŠ Juventa 

již pošesté otevírá sportovní třídu se 
zaměřením na fotbal a atletiku. 

Přijímáme děti se zájmem o sport 
od 6. třídy. 

Více informací na: info@zsjuventa.cz
tel.: 325 553 598, 730 892 641.

učitelku, rodiče, spolužáky a za své prohřešky 
byl odveden do pekelné školy, kde se naučil 
řádu a po roce se vrátil zpět do třídy jako vy-
měněný. Žáci si sami vyrobili kulisy a přinesli 
si vlastní kostýmy. Budoucí prvňáčci odměnili 
naše „herce“ potleskem i sladkou odměnou.

autor
Základní škola J. A. Komenského Lysá nad Labem 

hledá zaměstnance na pozici: 

ŠKOLNÍK - nástup od 1. 7. 2023

Nabízíme:

plný úvazek (částečný po domluvě)
zaměstnanecké benefity plynoucí z FKSP (příspěvek na rekreaci, sport nebo dětský tábor) 

možnost částečně hrazeného stravování v areálu školy
25 dní dovolené

platové ohodnocení v 5 nebo 6 platové třídě dle vzdělání, praxe a náplně práce:
 řemeslné práce a opravy, zajišťování provozu všech pavilonů objektu, organizace úklidu  

a údržby, příjemné pracovní prostředí včetně kolektivu

Požadujeme:

ÚS vzdělání (vyučen), ÚSO s maturitou
manuální zručnost
fyzickou zdatnost

dobré organizační schopnosti
slušné jednání a vystupování (kontakt s dětmi)

asertivitu
Časovou flexibilitu

uživatelskou znalost PC

V případě zájmu nás kontaktujte na telefonním čísle: 325 551 220, nebo e-mailem: info@
zsjaklysa.cz

POZVÁNKA NA

   DĚTSKÉ RYBÁŘSKÉ ZÁVODY
 Pořádané MO ČRS Lysá n. L. a Rybářským klubem Lysá n. L.  

 v sobotu 13. května 2023 na rybníku OKROUHLÍK v Lysé n. L. (Poděbradova ul. u žel. trati)
a

RYBÁŘSKÉ ZÁVODY DOSPĚLÝCH
v neděli 14. května 2023 na rybníku OKROUHLÍK v Lysé n. L. (Poděbradova ul. u žel. trati)

      Kategorie závodníků: děti do 11 let  /  mládež 12–15 let  /  dospěl í (nad 15 let)
        Startovné: děti a mládež zdarma, dospělí 200 Kč

Prezentace: od 7.00 
Rybolov: 8.00–11.00 

  Vyhlášení vítězů: 11.30–12.00
 

      Lovná místa budou číslována, účastníci si místo vylosují.
Hodnotné ceny pro každou kategorii.     Občerstvení zajištěno.

Každý účastník si může ponechat jednoho kapra o délce od 40 do 50 cm, nebo pstruha, 
kterého sám ulovil.

V případě velmi nepříznivého počasí se závod nekoná.
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Ze života škol a školek

ZŠ B. Hrozného
Upcycling day

OA Lysá nad Labem

MŠ Pampeliška

V době, kdy celý svět mluví o ekologii a udr-
žitelnosti, se naše škola zapojila do projektu 
Hrdá škola. Jednou z aktivit tohoto projektu je 
i Upcycling day, tedy den, který by měl upozor-
nit na to, že současné plýtvání vším a množství 
odpadků, je pro naši planetu neudržitelné.  
A kde jinde začít než u dětí. Pro žáky I. stupně 
si většinou práci připravily paní učitelky. Děti 
při výrobě využívaly drobný odpadový mate-
riál a odměnou jim byla hračka pro potěšení, 
nebo dekorace k blížícím se Velikonocům.Na 
II. stupni už to vzali z gruntu – třídní učitelé 
nechali pracovat fantazii teenagerů a stali se 
pouze konzultanty a mentory. A musím říct,  
že jsme se nestačili divit, co všechno se poda-
řilo obnovit, aby to sloužilo k dalšímu účelu.  
Což bylo cílem projektového dne. I spolupráce 
ve skupinách byla velmi pohodová a přinesla své 
ovoce. Naše fotografie hovoří za vše.
Více informací naleznete na webu školy 
www.zsbhrozneho.cz 
v článku „Projekt Hrdá škola - aktivita 
UPCYCLING DAY 27. 03. 2023“.

ZŠ B. Hrozného

Studentský projekt - výstava s ná-
zvem (po)CITY v Muzeu Bedřicha 
Hrozného Lysá nad Labem

Projekt je podpořen Nadací rozvoje občanské 
společnosti z prostředků The VELUX Foundati-
ons .  
Čím vším může být město? Přijďte se podívat 
na výstavu výtvarných prací našich spolužáků, 
zaměřenou na vjemy a pocity, které z městské-
ho prostředí plynou. Přípravy a organizace jsme 
se chopili my, studenti oboru produkční činnost  
v umění a reklamě ze Střední školy designu 
Lysá nad Labem. Spolupracujeme se spolužáky  
z uměleckých oborů, také s vyučujícími a snaží-
me se do projektu vnést i spoustu svých osob-
ních prvků. Budou k vidění díla, která vznikala 
různými technikami, jako jsou např. kresba, mal-
ba, art quilt, ilustrace, zvukové nahrávky a další. 
Výstava bude zahájena vernisáží 25. května od 
15.30. Můžete se těšit na doprovodný program, 
hudební vystoupení, tematickou módní přehlíd-
ku, živé vstupy a občerstvení. Expozice bude pří-
stupná v prostorách Muzea Bedřicha Hrozného 
až do 22. června. V průběhu jejího konání si také 
vyzkoušíme lektorský program určený základ-
ním školám z Lysé nad Labem. Zároveň připra-
vujeme soutěž o hodnotné ceny pro všechny 
návštěvníky bez rozdílu věku.  
Těšíme se na Vás. 

Za studentský tým Milan Honc 3.P
SŠD Lysá nad Labem, p. o.

Studentské filmy zářily v kině 
v Lysé nad Labem

Svou premiéru zažily filmy žáků třetích ročníků 
obchodní akademie, které mladí filmaři prezen-
tovali ostatním spolužákům v kině v Lysé nad 
Labem začátkem dubna.
Krátkometrážní filmy se stopáží 8-12 minut 
vznikly na základě projektu studentů, v němž 
měli za úkol využít svoje znalosti angličtiny, záro-
veň ale i zúročit zkušenosti z dalších předmětů, 
jako např. z ICT nebo marketingu. Úkol vymyslet 
scénář, trailer, plakát, také snímek otitulkovat  
v anglickém jazyce nebyl jednoduchý a obě třídy 
3.A a 3.B na něm pracovaly skoro půl roku. Vý-
sledek ale stál zato.
Sedm filmů se může chlubit detektivními záplet-

„Dřevo, dar stromů “
Úžasný projektový den na téma „Dřevo, dar 
stromů” měly možnost zažít děti z mateřské 
školy Pampeliška Lysá nad Labem. Zaměření 
celého projektu bylo cíleno na polytechnické  
a environmentální vzdělávání, podporu podni-
kavosti, kreativity a logického myšlení. Cílem ce-
lého projektu, který se podařilo naplnit, bylo vy-
tvořit u dětí elementární povědomí o přírodním 
prostředí, osvojení si poznatků a dovedností 
potřebných k vykonávání jednoduchých činností 
v péči o okolí a  zdokonalování v oblasti hrubé  
i jemné motoriky. Celá realizace byla financo-
vána z dotace Operačního programu Výzkum, 
vývoj a vzdělávání, tzv. projektu dle MS 2014+:  
MŠ Pampeliška 80, jehož poskytovatelem je 
MŠMT. Za součinnost při realizaci děkuji i skvělým 
paním učitelkám, které se aktivně snaží dětem 
připravovat a vytvářet pestrý a kvalitní vzděláva-
cí program, díky kterému se děti do školky těší  
a čas zde strávený je pro ně nejen příjemný,  
ale i znalostně obohacující.

Kristýna Kaňková, DiS.
ředitelka MŠ Pampeliška

Základní umělecká škola Františka Antonína Šporka

Talentové zkoušky
pro studium ve školním roce 2023/2024

pro výuku v Lysé nad Labem

Výtvarný obor:
děti od 6 let 12.6.2023 + 14.6.2023

2. patro vpravo, učebna č. 23

Taneční obor:
děti od 5 let 19.6. 2023 + 21.6.2023

přízemí vlevo, taneční sál

Literárně– dramatický obor: 
děti od 6 let 19.6. 2023 + 21.6.2023

3.patro vlevo, sál LDO

Hudební obor: 
děti od 5 let 19.-22.6.2023
1. patro vlevo, učebna č. 10

Mějte, prosím, při příchodu na talentové zkoušky zvolený nástroj, na který by vaše dítě rádo hrálo.

K talentovým zkouškám je nutné se přihlásit
prostřednictvím rezervačního systému

(elektronická přihláška) na www.zuslysa.cz

Věk dítěte pro talentovou zkoušku se počítá k 1. 9. 2023.

Výsledky talentových zkoušek budou zveřejněny v ZUŠ
ve středu 28. června 2023 (webové stránky, nástěnky).

Kritéria pro přijetí pro jednotlivé obory najdete na http://www.zuslysa.cz/prijimaci-rizeni

Ze života škol a školek

kami, akčními scénami, podmanivou kamerou, 
atmosférickou hudbou. Na základě hlasování 
poroty ze strany učitelů si odnesli ceny David 
Mladenov a Tereza Menšíková za svoje herecké 
výkony. Za „nejlepší kameru“ označila porota 
snímek The Malice (3.B), svoje triky předvedla 
na výbornou děvčata z 3.A ve filmu Each of US, 
nejlepší napsaný scénář k filmu Dusty Tombsto-
ne měl tým ze 3.B, který vyhrál i v závěrečném 
hlasování diváků. Jako nejlepší snímek označila 
porota horor Slay. Film Kristýny Macounové, Jo-
hany Brdíčkové, Petry Veverkové a Chrise Attelů 
se inspiroval populárním snímkem Vřískot a vy-
tvořil správné napětí svou autenticitou.
Respekt si vysloužily moderátorky Anička Ze-
lenková a Míša Vecková, které provázely promí-
táním filmu. Ve své závěrečné řeči poděkovaly  
i garantovi projektu a učiteli angličtiny Lukáši 
Kubíčkovi, jenž podával filmařům během natá-
čení potřebnou zpětnou vazbu.

Mgr. Martin Hošna
OA Lysá nad Labem
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Inzerce

Když se řekne barber
Vykoupím 

knižní pozůstalosti, porce-
lán, obrazy, sbírky starých 

pohlednic, poštovních 
známek, fotografií, rybářské  

a myslivecké potřeby, 
LP apod. 

tel.:
731 489 630

ZŠ Juventa Milovice 
přijme :

pedagogy 2. stupně pro výuku 
anglického jazyka, českého jazyka a 

pracovních činností. 

Nástup 28. 8. 2023. 
Nabízíme práci v moderním 

prostředí a příjemném kolektivu. 
Služební byty k dispozici. 

Kontakt:
E-mail: reditel@zsjuventa.cz 

tel.: 730 892 641.

Naše městečko má nespornou výhodu, že 
tu máme  pestrou nabídku nejrůznějších 
provozoven a obchůdků, které vydržely kon-
kurenci velkých obchodních řetězců. Bylo jen 
otázkou času, kdy se také v Lysé objeví nějaký 
ten trendy barber-shop. Stalo se zhruba před 
rokem na stejném místě Husova náměstí, 
kde předtím 20 let nabízelo své služby ka-
deřnictví. Otevřel první barber-shop v Lysé: 
Barber Sun Beauty. My dříve narození chlapi 
jsme prostě chodili za socíku k holiči do ho-
ličství nechat se za pár korun ostříhat, vět-
šinou nic víc. Zvyk je železná košile, že ano. 
Barber, o němž je řeč, neboli také salon, to 
už je ovšem jiný level. Jeho provozovatelem 
je paní Markéta, která žije v Benátkách nad 
Jizerou, kde ovšem podnikatelsky nezakot-
vila. Velmi úspěšná však byla v Čelákovicích, 
odkud expandovala se svými kadeřnickými 
službami do Lysé. Vlasy a vousy pánské klien-
tely tu má na starosti šikovný mladík, kterého 
všichni znají pod přezdívkou KEJMI BARBER.  
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Podporujeme drobné podnikatele

Na dotaz, co soudí o vousech pana prezi-
denta Pavla, bez rozpaků odvětil: “Udělal 
bych mu je líp.” Nechybí ani klasické pánské  
a dětské stříhání, paní Martina má stálou 
dámskou klientelu hlavně dopoledne, na od-
polední se kadeřnice Monika mimo jiné speci-
alizuje na trendy účesy pro mladé krásky, jako 
jsou melíry, prosvětlování či balayage. Barber 
samozřejmě nabízí rozmanité kosmetické vy-
chytávky včetně manikúry a jeho součástí je  
i solárko, se kterým paní Markéta kdysi začína-
la, než si přibrala celý kadeřnický obor. Koho 
by zajímaly nejžhavější novinky v Barber Sun 
Beauty, může se podívat na jeho facebookový 
či instagramový profil. Dokonce jeden pán až  
z Německa tak učinil a neváhal ujet 600 km, 
aby mu KEJMI udělal nový sestřih. 

Barber Sun Beauty
Husovo nám. 170
tel.: 601 001 740

https://www.facebook.com/salonbsblysa




